用人单位社保费管理客户端 申报缴费操作手册

(V 20240331)

2024年3月

目 录

第1章 社保费管理客户端下载、安装和登录1-
1.1 社保费管理客户端软件下载 1 -
1.2 社保费管理客户端软件安装 1 -
1.3 社保费管理客户端登录及升级 2 -
1.3.1 安装完成后首次启动 2 -
1.3.2 正常登录和系统升级
1.4 社保费管理客户端首页介绍 7 -
1.5 用户管理9-
第2章 参保信息管理12-
2.1 单位参保信息查询 12 -
2.2 用人单位职工信息管理 12 -
2.2.1 职工详细参保信息查询 13 -
2.2.2 职工分组管理 13 -
2.2.3 本月更新职工数据查询 15 -
2.2.4 停止缴费职工查询 16 -
第3章 社会保险费申报17-
3.1 社会保险费日常申报 17 -
3.2 社会保险费特殊申报 19 -
3.3 工程项目工伤保险费申报 21 -
3.3.1 承建单位参保缴费信息管理 21 -
3.3.2 工程项目工伤保险费申报 22 -
3.4 社会保险费申报记录查询 23 -
3.5 社会保险费应缴信息查询 25 -
第4章 社会保险费缴纳和退费 26 -
4.1 缴纳社会保险费 26 -
4.2 三方协议签订 27 -
4.3 社会保险费退费申请 28 -
第5章 职工工资申报32-
5.1 月度工资申报 32 -
5.1.1 月度缴费工资申报流程 33 -
5.1.2 为单个职工申报工资 33 -
5.1.3 按单位编号添加职工并申报工资
5.1.4 按分组添加职工并申报工资

		5.1.5	添加全	部职	工并	申报	工资.		 	• • • •		•••	•••	 •••	_	36	_
		5.1.6	导出导	入方	式申	报工资	资		 	•••	• • •			 	_	36	_
		5.1.7	职工I	资编	辑和	提交;	注意	事项.	 	•••			•••	 •••	_	38	_
	5.2	工资申	1报记录		••••				 	•••	• • •			 	_	39	_
	5.3	职工工	资查询]	••••				 	•••	• • •			 	_	40	_
第6	章	证明管:	理		••••				 	•••	• • •			 •••	_	42	_
	6.1	完税证	明开具		••••				 	•••				 	_	42	_
	6.2	完税证	明补开	<u></u>	••••				 	•••				 	_	42	_
	6.3	完税证	明查验	È					 					 	_	43	_

第1章 社保费管理客户端下载、安装和登录

1.1 社保费管理客户端软件下载

因社会保险费业务各省市差异较大,所以金税三期社会保险费标准版业务系统为分 省部署。相应的,社保费管理客户端软件各省的应用版本也不相同,用人单位(含企业、 机关事业单位、民办非企业单位、社会团体、有雇工的个体工商户等,下同)需要下载 本省税务机关提供的社保费管理客户端才能正常使用。

内蒙古自治区各社会保险费用人单位可以通过以下方式下载社保费管理客户端:

(1) 在浏览器搜索"内蒙古自治区税务局",打开国家税务总局内蒙古自治区税务局官方网站,在首页的上方中间位置,点击「资料下载」按钮,跳转到下载中心,点击页面下方的"金税三期社保费管理客户端"链接,按提示下载社保费管理客户端软件安装程序压缩包。如下图:

← → C to neimengg	gu.chinatax.gov.cn/nsfw/xzzx/					☆	5 🛛 🔺	:
3	的情质				国家税务总局	内蒙古自治区人民政府		
Address		务总局内蒙	古自治区税 111	ໂ务局 ҈≹्र	科理 请输入关键字	音 🚳 微博 🕥 微信 Q 搜索		
4	· 레 iL-ik Inner Mongolia Au	r Mongolia Autonomous Region Tax Service, State Taxation Administration			本站热词: 减税降费 个利	兇 増值税 小微企业 发票		
	首页	信息公开	新闻动态	政策文件	纳税服务	互动交流		
c) 首页 > 納税服务 > 下载中心							
	🐼 下载中心		下载中心					
			 增值税发票开票软件(税务UKey版) V1.0.33_ZS_3	20231228	2023-12-28		
	软件下载	0	• 增值税发票税控系统开	票软件升级包		2023-12-28		
			• 电票平台纸票打印控件	V1.5		2023-09-27		
	表单文书	0	• 电票平台纸票打印控件	V1.4		2023-04-21		
			• 电票平台纸票打印控件	V1.3		2023-02-23		
			• 电票平台纸票打印控件	V1.2		2022-09-19		
			• 电票平台纸票打印控件	v1.1		2022-08-27		
			• 金税三期社保费管理客	户端		2022-08-11		
			• 全电发票平台纸票打印	控件v1.0		2022-05-30		
			 电票平台商品、客户编 	码导入引导手册及工具		2022-01-10		

(2) 在浏览器的地址栏输入"https://nsrxt.neimenggu.chinatax.gov.cn/nm"并回车,将直接下载社保费管理客户端软件的安装程序压缩包。

下载的社保费管理客户端软件安装程序压缩包名称为"社保客户端安装包.zip"。

1.2 社保费管理客户端软件安装

将下载的"社保客户端安装包.zip"文件解压缩后,会得到"社保费管理客户端 Vn.n.n.exe"的可执行文件。文件名中的"Vn.n.n"为版本号,随着税务机关的软件升 级,版本号会不同,以实际发布的版本号为准。

双击"社保费管理客户端 Vn. n. n. exe"可执行文件,开始安装社保费管理客户端软

件。

它壮叶关生 人相 三进权 它壮 中部 和 宁 壮 购 仅	和下团
女衣时目先会佐小玑侄女衣切肥州女衣龄仔.	

请选择需要安装的业务功能(可多选)	
用人单位业务	
代收单位业务 _{城乡居民}	
立即安装	
安装路径: D:\Program Files (x86)\EPPortal_Soft\	浏览

在上述页面中,如勾选"用人单位业务"表示用人单位将使用社保费客户端软件来 申报缴纳本单位及职工应缴的各项社会保险费;如勾选"代收单位业务"表示用人单位 是城乡居民养老保险或城乡居民医疗保险的代收单位,可以代收并向税务机关申报缴费 城乡居民两险。本操作手册中只选择"用人单位业务"。

下面的安装路径指社保费客户端软件的安装位置,可以通过输入框后面的「浏览」 按钮选择一个新的文件夹,将社保费管理客户端软件安装到其他位置。

完成安装功能选择和安装路径设置后,点击「立即安装」按钮开始安装,期间可能 会弹出"用户账号控制"窗口,询问"你要允许此应用对你的设备进行更改吗?",此时 务必点击按钮「是」。

完成安装后,电脑桌面会增加"社保费管理客户端"快捷方式,如下图:



1.3 社保费管理客户端登录及升级

双击电脑桌面的"社保费管理客户端"快捷方式,可以启动社保费管理客户端软件。

1.3.1 安装完成后首次启动

若初次启动,请在弹出的"请选择地区后进入系统"页面中点击地区下拉框选择"内蒙古自治区",如下图:

请选择	译地区后进入系统
地区:	内蒙古自治区
溫馨提示: 1. 大连. 宇波. 2. 请正确选择。	厦门、青岛、深圳是计划单列市、需选择对应城市进入系统。 一目选辑,后续将不能得改,将影响程序的正常使用。
	立即进入

选择完毕,点击「立即进入」按钮,会再次确认"您确定选择【内蒙古自治区】进入系统吗?",务必点击「确定」按钮。

初次登录社保费管理客户端时,需要在本台电脑上添加用人单位,如下图:

⊷• 用人单	位							
添加	搜索: 计	青输入纳税人识别号/约	内税人名称/备注关键字	I	置			
序号	纳税人识别号	纳税人名称	登记序号	主管税务机关	主管科所分局	课征主体		
	(初子5) 新行人口3955 新行人口497 至11月75 王宣代为402 王宣代为40 王宣代为402 王宣代为40 王宣代为402 王宣代和102 王宣代和102 王宣代和102 王宣代和102 王言代和102 王言代和102 王言代和102 王言代和101 王言代和102 王言代和102 王言代和102 王言代和102 王言代和102 王言代和102 王言代和102 王言代和101 王言代和101 王言代和101 王言代和101 王言代和101 王言代和101 王言代和100 王言代和1000 王言代和1000 王言代和100 王言代和100 王言代和100							

● 社保费管理 ★ # # # # # # # # # # # # # # # # # # #	客户端	网络设置	×
Ⅰ 添加单位			
纳税人识别号:			
		下一步	

在此页面的"用人单位"选项卡下,点击「添加」按钮,将打开添加单位页面:

此页面中需要在纳税人识别号处输入要添加用人单位的纳税人识别号(社会信用代码),输入完成后点击「下一步」按钮,将带出用人单位进行确认,如下图:

P (1) 52-66	社保费管理客	户端			<u>网络设置</u> ×
I 确认 ① 温	. 单位 馨提示: 1、请确认E 2、若以下单	3关联的单位社保登记信息, 绝位信息不是本次办理社保业;	点击【下一步】按钮进行单位信息 务的单位,请点击【关联登记】按镜	脸证。 扭添加新的单位缴费信息。 关	
序号	纳税人识别号	纳税人名称	主管税务机关	主管科所分局	缴费人状态
1	91150691MA1	内蒙古倚天科技有限公司	国家税务总局鄂尔多斯市…	国家税务总局鄂尔多斯市…	正常
				上一步	下一步

如确认此处带出的用人单位信息正确无误,可以点击「下一步」按钮进行安全认证, 如下图:

●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●●	管理客户端	网络设置							
 ▶ 安全认证 纳税人识别号: 91150691MA1234567 纳税人名称:内蒙古倚天科技有限公司 									
申报密码:	初始化申报密码为任一单位编号后6位。若单位编号不则单位编号末尾补0,如单位编号为"12345",则初密码为"123450"。忘记密码请至税务大厅重置密码	>★ 足6位, 始申报							
	上一步	锭							

添加用人单位安全认证时,第一次输入的申报密码为用人单位已关联的、在社保(医保)经办机构参保登记单位的任意一个单位编号的后6位数字编号,如单位编号不足6 位,可以在末尾补0。 如果上述申报密码输入正确,系统自动进入修改申报密码界面,用人单位需修改初始密码。即:单位编号后6位的初始密码,仅用来初次添加单位时认证单位信息。

A 社保费管理	理客户端	
10 为保障您的账	户安全,请修改初始密码	
新申报密码:	•••••	·بىر
确认新申报密码	••••••	کہ ز
该密码每次登录、切挂 记密码请去税务部门标	奥单位及缴费的时候都要使用,请牢记并保管好该 57税大厅重置密码。	密码,如忘
	_	

在修改申报密码页面的"新申报密码"和"确认新申报密码"处应录入相同的密码, 此密码为后续正常登录社保费管理客户端必须要输入的密码。后续如果忘记此密码,需 要到税务机关办税服务大厅前台重置密码。点击「确定」按钮,继续进行参保信息确认, 如下图:

● 社保费管理客户端 ↑4144				网络设置	*
I 确认参保登记信息					
根据社会保险费征管职能划转的统一要求, 我 号的对应关系。请务必认真核对,确认对应为	\$背税务机关统一接收社会保 \$系是否正确,确认无误后再	险费的征收权。请确认纳税人识别号、单位4 使用本系统。	名称和社保经办机构、	单位编	
纳税人名称:内蒙古倚天科技有限公司		纳税人识别号: 91150691MA1234567			
社保经办机构 一 1社会保险事业中 心 (五险)	单位编号 1234567890	主管税务机关 国家税务总局 税务局	敏费人类型 用人单位		
✓ 我已确认无误 如对应有误, 请赴相关的税务办税大厅进行修正局	再使用本系统。			确定	

此页面会调出税务机关金税三期社保费标准版业务系统中与当前纳税人识别号已 经关联的、在社保(医保)经办机构参保登记的用人单位信息,操作人员需要确认当前

信息是否与本单位的参保登记信息一致。如一致,需要勾选左下角"我已确认无误",并 点击「确定」按钮,完成用人单位的添加操作,回到用人单位列表。

至此,用人单位添加成功。按照上述操作流程可在同一台电脑添加多个用人单位或 者在登录后通过"单位管理"功能来增加和删除用人单位。

1.3.2 正常登录和系统升级

添加了用人单位后,日常登录时只需要双击用人单位列表中的单位,或在单位列表 的"操作"列点击登录,即可按指点的用人单位登录社保费管理客户端。如下图:

选择用人单位后,需要输入该用人单位的正常登录密码(此处如使用单位密码登录 后默认为管理员,后续可以进行用户管理)。密码输入成功后,社保费管理客户端将检测 软件版本是否为最新,并自动安装升级包。升级过程如下图:



升级完成或不需要升级时,社保费管理客户端将自动进行初始化:

系统初始化	
1.获取通知公告信息	\odot
2.获取规则文件	\odot
3.获取单位参保登记信息	0
4.获取险种征缴模式	0
5.获取单位各类标识	0
6.下载单位汇总核定信息	0
7.查询欠费信息	0
	32%
为保证系统正常使用, 需要从税务端同步相关数据, 请耐心等待!	

如果用人单位首次登录使用社保费管理客户端,系统会自动从税务系统全量获取本 单位所有职工的参保登记信息,单位职工数据量较大,首次登录会出现更新慢、耗时长 的问题。为保证后续业务正常办理使用,需要耐心等待。

除首次登录外,客户端在启动时只从税务系统更新参保登记信息有发生变更的增量 职工数据。数据量一般较小,耗时较短。

社保费管理客户端初始化完成后,需要确定本次办理业务的用人单位信息,如下图:

确定办	理业务单位			
🪺 该单	自位存在多个社保登记信息	,请选择本次需要办理业务的单位。		
选择	缴费人识别号	缴费人名称	主管税务机关	主管税务所 (科、分局)
۲	91150691MA12	内蒙古倚天科技有限公司	国家税务总局———税务局	国家税务总局————税务局…
			确定	

上图页面中单位列表中为当前纳税人关联的所有社保(医保)登记信息,选择本次需办理的社保(医保)登记信息后,点击「确定」按钮,打开社保费管理客户端软件首页。

1.4 社保费管理客户端首页介绍

下图为社保费管理客户端软件登录成功后的首页:

A				- 8 >
★ 社保费管理客户 ★ 本本本	端		(2) \$) Her	
🗳 功能菜单 😡	首页			o ×
即工参保信息管理	3 🗾		1	快速按钮设置
🗹 徽赛工资申报 🗸 🗸		-		
社保赛申报 ~				
贾款缴纳 ~	社保费日常申报	社保费特殊缴费申报	费款缴纳	完税证明 (非印刷) 开具
申 单位遗费申请管理				
徂 证明打印 ~	(4) (4) (5) (4) (5) (5) (5) (5) (5) (5) (5) (5) (5) (5		■ 异常提醒 您有 2 会异常提醒需要及时处理	
🎦 单位三方协议管理	 1、社保審预处理信息已生成, 请及时申报。 		 1.存在多个屋期的社保费预处理信息待申报。诸及时申报 	
● 查询统计 ~	● 2. 社保赛欠赛信息已生成,请及时账费。		• 2. 存在已超出敏赛期限的社保费欠费信息,请及时激费。	
☆ 系统设置	 3. 您还未下數职工参保数据,请及时下载。 			
	通知公告 (6)			<1>
	-			
	1.社保费管理客户商升级通告(new)			[2023-04-28]
当当场作前位,由善于失于到4	た限公司1011506010012245671 (7)			¥ T

上图中:

①处为"功能菜单"区,当前用人单位可以使用的各项功能均可通过此功能菜单进行选择。

②处为"单位管理"功能区。

点击「消息中心」按钮可以查看用人单位当前收到的待办事项和异常提醒消息;

点击「通知公告」按钮可以查看税务机关推送的各类通知和公告信息;

点击「切换单位」按钮,可以弹出登录时的社保(医保)参保单位选择框,选择需要切换的社保(医保)参保单位;

点击「单位管理」按钮,可以在弹出登录时用人单位选择框,选择需要切换的用人 单位后无需重新登录社保费管理客户端即可切换用人单位;

③处为"快捷按钮"区,此处默认"社保费日常申报""社保费特殊缴费申报""费 款缴纳""完税证明(非印刷)开具"4个快捷按钮。点击快捷按钮可以直接启动相应的 功能,无需逐一点击功能菜单打开。此处的快捷按钮可以根据用人单位需要通过右上角 的「快捷按钮设置」按钮自行设置。

④处为"待办事项"信息区,根据用人单位当前业务办理情况,此处会根据以下情形显示相关信息:

a.存在税务生成的未申报待申报信息,需要进行申报的;

b. 社保费欠费信息已经生成,可以进行社保费缴费的;

c.存在人社征集和特殊缴费的未申报社保费待申报信息,可以进行申报的。

⑤处为"异常提醒"信息区,根据用人单位当前业务办理情况,此处会根据以下情况显示相关信息:

a.存在缴费工资为空的职工,需要给该职工申报工资的;

b.存在多个属期的待申报未申报信息,可能超出申报期限的;

c.存在已超出缴费期限的欠费信息,需要及时缴费的。

⑥处为"通知公告"区,此处显示的为税务机关推送的通知和公告信息。

⑦处为"当前登录单位"信息区,此处显示的为当前登录的用人单位名称和纳税人 识别号(社会信用代码)。

1.5 用户管理

前述的首页为使用"单位密码登录"方式登录后的功能页面。如用人单位需要将职 工工资申报和社保费缴纳功能分配给不同的人员操作,可以按管理员("单位密码登录" 方式登录后,即为系统管理员)登录后,从"功能菜单"选择"用户管理"来设置不同 的用户及权限。页面如下:

	力能菜单		☆ 首页	>> 用户管理						□ ×
II 18	工参保信息管理		新坊	龍用户						
2 *	责工资申报	~	P	寿	用户名	功能权限	用户状态	备注	操作	
▤ 천	保费申报	~								
(,	款缴纳	~								
Ⅲ #	位過费申请管理									
1 i	明打印	~								
() #	位三方协议管理									
昌送	达税务文书管理	~								
山蛮	调统计	~								
尊 用	户管理									
₿ 🖗	统设置									
	۲									
≗ 当前	前操作单位: 内蒙	古倚天	科技有	限公司[91150	691MA1234567]					XT

在此页面中,点击左上角的「新增用户」按钮,在弹出的"新增用户信息"窗口中 录入新增用户信息,页面如下:

新增用户信息		×
* 用户名:	LaoZiRenYuan	
* 功能权限:	 全部功能 繳费 	
备注:	劳资人员,可以查看职工明细、录入职工工资,也可以确 认社保费、缴纳社保费	
	确定取消	

此窗口中:

①用户名由 4-12 位字母或数字组成;

②两个功能权限选项:

"全部功能"-该权限与使用"单位密码登录"后看到的功能一样,只是少了"用户 管理"功能;

"缴费"-该权限只能看到"费款缴费"下的缴费、缴费凭证打印记录、缴费记录等 少数功能,不能使用其他功能。

③备注: 根据需要录入该用户的描述信息。

下图为分别增加"全部功能"和"缴费"用户后的截图:

🔓 首页 >>	用户管理								α×
新增用	-								
序号	用户名	功能权限	用户状态	备注		操	乍		
1	CaiWuJiaoFei	缴费	正常	财务人员,可以缴纳社保费,不可以查看职工工资	修改	停用	重置密码		
2	LaoZiRenYuan	全部功能	正常	劳资人员,可以查看职工明细、录入职工工资,也可以缴纳社保费	修改	停用	重置密码		
-									
-									
筒天科技有限2	司[9115 <u>0</u> 691MA123	4567]							赶
	☆ 重页 >> 「新規則 「第2日日日日日日日日日日日日日日日日日日日日日日日日日日日日日日日日日日日日	① 正英 >> 用件管理 印度 >> 目前である 印度 >> 目前である 印度 >> 目前である 印度 >> 目前である 印度 >> 目前である 印度 >> 目前である。 印度 >> 目前である。 日度 >> 目前である。 日度 >> 目前である。 日度 >> 目前である。 日度 >> 目前である。 日度 >> 目前である。 日度 >> 目前である。 日度 >> 目前である。 日度 >> 目前である。 日度 >> 目前である。 日度 →> 目前である。 日 ● 日度 → 日間である。		東京 >> 月戸弦 功能収度 用中な言 序号 月中名 功能収度 用中な言 1 CalWuliaofei 厳康 正常 2 LaoZIRenYuan 全部功能 正常	小田市田 市田 市中名 初館取用 用中状态 後往 市 日中谷 敬徳 正常 財务人员、可以邀請社保豊、不可以重要配工工资 2 LaoZIRenYuan 全部功能 正常 劳放人员、可以邀替职工财强、安人职工工资、也可以邀纳社保费	小田田 加ビジス 用中な 加ビジス 用中な 留子 日中な 留子 日中な 留子 日中な 留子 日中な 留子 日中な 留子 日 ロレン 目 ロン ロン 目 ロン ロン 目 ロン ロン	小田田市 月中省 初館収録 月中代本 餐館 餐館 日本 日本	小田市田田 市田市 市田 市田 </th <th>・ 第月中国</th>	・ 第月中国

点击用户列表后的"操作"列各项链接,可以修改用户权限和备注、停用用户和为 用户重置密码。

新增用户的初始密码与用户名相同,需要在第一次登录时修改密码。

如用人单位在"用户管理"处新增了用户,即表示该单位启用了"用户名密码登录" 模式,后续登录社保费管理客户端时安全认证页面将提供"单位密码登录"和"用户名 密码登录"两种登录方式,如下图:

● 社保费管理客户端 ★ 4 #4 ##	网络设置	×
Ⅰ 安全认证		
单位密码登录 用户名密码登录		
纳税人识别号: 91150691MA1234567		
纳税人名称:内蒙古倚天科技有限公司		
用户名: CaiWuJiaoFei		
用户密码: ●●●●●●●●●●	~~~	
如忘记密码由单位管理员重置用户密码		
	确定	

在"单位密码登录"页面录入单位的密码,登录后为管理员,可以使用社保费管理 客户端的所有功能,并进行用户管理;在"用户名密码登录"页面录入用户名和密码, 登录后会根据用户的权限显示相应的功能。如用户权限为"全部功能",则可以使用社保 费管理客户端除用户管理外的全部功能;如用户权限为"缴费"则只能使用功菜单区"费 款缴纳"下的功能。下图为只有"缴费"权限的用户登录后看到的首页:

🗳 功能菜单	(2) 首页	• ×
一 弗拉维纳 ^		🔅 快速按钮设置
♀ 系统设置		
<.	待办事项	异常提醒
	<u>è</u>	Ž.
	通知公告	<1>
	1.社保费管理客户演升级通告 (1699)	[2023-04-28]
当前操作单位:内蒙古倚示	科技有限公司[91150691MA1234567]	XI

第2章 参保信息管理

优化和调整社会保险费申报缴纳流程后,内蒙古自治区社会保险费的登记管理仍由 社保(医保)经办机构负责。即:用人单位参保和登记信息的变更以及职工的参保、离 职仍应向社保(医保)经办机构申报办理。社保(医保)经办机构受理并办结用人单位 的参保、变更及职工的参保、变更和离职业务后,会将相应的信息通过社会保险费信息 共享平台传递对应的税务机关。

用人单位通过社保费管理客户端软件可以查询本单位和职工的参保信息,并对本单 位的参保职工进行简单的管理。

2.1 单位参保信息查询

从"功能菜单"区依次选择"查询统计-单位参保信息查询",打开单位参保信息查 询页面。如下图:

④ 功能菜单	6) 首页 1	» > 查询统计 > > 单位参保信	息查询							. x
III 职工参保信息管理		更新	导出 收起	直词条件							
🖸 樂费工资申报 🗸							_				
社保養申报 ✓		单位	立编号: 请选择	~	社保经办机构:		~ 直河	聖蓋			
费款缴纳 ~		序号	险种类型	开始缴费月份	停止缴费月份	单位参保缴费状态	单位参保特殊类别	登记注册类型	所属行业	单位编号	社保经办机构
#位過费申请管理		1	企业基本养老保险	2022-06	2099-12	参保缴费			其他道路货物运输	259100	人社局(五险)
3 证明打印 ~		2	失业保险	2022-06	2099-12	参保缴费			其他道路货物运输	259100	人社局(五险)
单位三方协议管理		3	工伤保险	2022-06	2099-12	参保缴费			其他道路货物运输	259100	人社局(五险)
山 査询统计 へ	1	4	基本医疗保险	2020-03	2099-12	参保缴费			其他道路货物运输	150000	社医保中心 (余
单位参保信息查询	7	5	大额医疗保险	2020-03	2099-12	参保缴费			其他道路货物运输	150000	社医保中心 (象
- 职工邀费工资查词 社保费应缴信息查询		6	生育保险	2020-03	2099-12	参保缴费			其他道路货物运输	150000	社医保中心 (余
✿ 系统设置		7	企业基本养老保险	2020-03	2099-12	参保缴费			其他道路货物运输	625	人社局(五险)
¢		8	失业保险	2020-03	2099-12	参保缴费			其他道路货物运输	625	人社局(五险)
		9	工伤保险	2020-03	2099-12	参保缴费			其他道路货物运输	625	人社局(五险)
		< <u>1</u> /	1▶共9条记录	每页显示条数	50 ~						
当前操作单位:内蒙古倚天科技術	有限公	公司[91	150691MA1234567]								关于

进入此页面时,将会显示当前用人单位已经关联成功的所有参保单位的参保险种信息。在查询区选择某个单位编号后,点击「查询」按钮,将只显示当前用人单位该单位 编号的参保险种信息。

税务端社保费管理客户端软件中不可以对单位参保信息进行修改。如用人单位的参保险种信息在社保(医保)经办机构有变动,可以点击「更新」按钮,重新获取当前税务机关收到的用人单位最新参保险种信息;点击「导出」按钮将当前单位参保信息查询结果导出为 EXCEL 文件。

2.2 用人单位职工信息管理

从"功能菜单"区选择"职工参保信息管理",打开用人单位职工参保信息管理页

-7JBE3K-1=	6	() 首页	>> RI4	保信	思管理										
职工参保信息管理		导出	i v	分组管	理 ~	收起查询条件							本月更新数据	8 (\$1	上徽费职工清
象费工资申报	~			_		TAL MARTIN	1000-110-27				-				
社保费申报	~		姓名:			业件类型:	调选择	◇ 址件号码:			2010 III	J			
奏款缴纳	~	单	位编号:	请选	择	~ 分组:	请选择	£							
单位過费申请管理			姓名	性别	证件类型	证件号码	分组	单位编号	企业基本养老保险	失业保险	基本医疗保险	大额医疗保险	工伤保险	生育保险	操作
王明打印	~		张无岂	男	居民身份证	15022319 0919		150000 00000000000000000000000000000000			~	~		~	详情 分
单位三方协议管理			お物	t	居民身份证	15020319 0619		625 150000 00000000	~	~	~	~	~	~	详情 分
archaol de 2.1		-	ALL SHO	-	1111111111111										
截印度和	~	m	25.822	tr	屋民島份证	15282419 1720		625 150000 20000000	~	~	~	~	~		(学校書 44)
室间晚计 系统设置	~		小昭	女	居民身份证	15282419 1720		62515000C00000000	~	~	~	~	~		详情分
(1996) (4) (4)	 Control of the second se		小昭	女	居民身份证	15282419 1720		625 <u></u> ,150000 <u>,</u> 00000000	~	~	~	~	~		详備 分

可以根据需要设置查询条件,设置查询条件后,点击「查询」按钮,可以在下方查询结果区带出符合查询条件的职工信息。

查询结果区中的单位编号为职工在多个社保(医保)经办机构的参保单位编号组合 信息,用","号分隔不同参保单位的编号;如职工参保某个险种,则在该险种列用"√" 标识,未参保险种不显示"√"。

2.2.1 职工详细参保信息查询

点击职工所在行的"操作"列中的"详情"链接,可以查看职工的详细参保信息, 如下图:

职	[参保明细								a ×
ute Pt-	基本信息 姓名: 小昭 参保信息		证件类	型:居民身份证	证件号码:15ī		5	显示已停保险种	þ
	单位编号	人员编号	险种	社保经办机构	参保人员特殊类别	开始缴费月份	停止缴费月份		
6	25	68200	企业基本养老保	人社局(五险)		2020-03	2099-12		
6	25	68200	失业保险	人社局(五险)		2020-03	2099-12		
1	50000 00	150000	基本医疗保险	土医保中心(新医…	在职 统账结合 职工在职	2022-07	2099-12		
1	50000 00	150000	大额医疗保险	土医保中心(新医…	在职 职工在职	2022-07	2099-12		
6	25	68200	工伤保险	人社局(五险)		2020-03	2099-12		
				关闭]				

2.2.2 职工分组管理

如果用人单位的职工较多,在查询职工信息和录入工资时会存在多页数据,由于数

据量大、行数多,在浏览或录入工资时可能导致错行或数据录入错误。为此,社保费管理客户端提供了职工分组管理的功能,如下图:

🗳 功能菜单		(2) 首页	>> 职工	参保信息	管理											o ×
Ⅲ 职工参保信息管理		导出	H ~	分组管	理 ~	收起查询穿	4							本月更新数据	唐 停止	:缴费职工清单
③ 徽奏工资申报	~			分组	管理						_					
三 社保费申报	~		姓名	批量	编辑职工分组相	莫板下载	业件类型:	响应持	◇ 亚仟号码:			並10 <u>開始</u>				
🛄 表取缴纳	~	单	位编号	批量	编辑职工分组制	予入	分组:	请选择	8 ×							
并 单位退费申请管理			姓名	性别	证件类型	ij	E件号码	分组	单位编号	企业基本养老保险	失业保险	基本医疗保险	大额医疗保险	工伤保险	生育保险	操作
3 证明打印	~		张无岂	男	居民身份证	15	Cash (Street)		150000 00000000000000000000000000000000			~	~		~	详情 分组
🎦 单位三方协议管理			赵敏	女	居民身份证	15	1000 (100) (100) (1000 (1000 (1000 (100) (1000 (100) (1000 (1000 (1000 (1000 (1000 (1000 (1000 (1000 (1000 (100) (100) (100) (100) (100) (100) (100) (100) (100) (100) (100) (1000 (100) (1000 (100) (1000 (1000 (1000 (1000 (1000 (1000 (100) (1000 (100) (1000 (100) (625 3,150000 00000000	~	~	~	~	~	~	详情 分组
通 查询统计	~		小昭	女	居民身份证	15			625 000000000	~	~	~	~	~		详情 分组
〇 系统沿景		-														

"分组管理"提供3种功能:

①分组管理:维护本单位的分组,供后续为单个职工分组或批量分组使用。

②批量编辑职工分组模板下载:下载职工分组的模板空表,供编辑后批量导入职工 分组信息。

③批量编辑职工分组导入:导入下载模板后编辑的批量职工分组信息。

(一) 管理分组

在"职工参保信息管理"页面上方,点击"分组管理",打开分组管理页面。如下图:

组管理	
批量导入 > 新建分组 保存	
分组名称	保存时间 操作
添加一级分组	添加子分组 删除
▼ 添加二级分组	添加子分组 删除
添加三级分组	删除

每个单位最多可以设置三级职工分组,编辑的方法也相对简单,不再详述。下图为 成功编辑两个一级分组的样例:

组管理		
批量导入 > 新建分组 保存		
分组名称	保存时间	操作
董事会	2024-02-17 18:00:58	添加子分组 删除
中层	2024-02-17 18:01:10	添加子分组 删除

如果分组较多或层次较复杂,可以先将分组信息录入为 EXCEL 格式数据,点击左上方的「批量导入」按钮导入分组。

(二) 单个职工分组

在"职工参保信息管理"职工信息区的每个职工信息行的"操作"列中,点击"分组"链接,可以为当前行的职工指定分组。下图操作将职工分配到"董事会"组中:

分析菜单		☆ 首页 >> 职工参保信息管理											υ×
II 职工参保信息管理		号出 ~ 分组管理、	火起	E词条件							本月更新数据	语 停止缴费	职工清单
☑ 缴费工资申报	^				14 NO 1711								
月度缴费工资申报		姓名:		노	件类型: 请选择	~	证件号码:			查询 重查			
年度缴费工资申报		单位编号: 请选择		\sim	分组: 请选择								
年度缴费工资调整													
申报记录		证件号码	分组	单(编辑人员信息			\times		大额医疗保险	工伤保险	操作	
□ 社保费申报	~	411628 6120	董事会	662591	***~~? .	*T4						详情分组	
	~	142325 8214	中层	150000	姓有:	***				~		详情 分组	
单位退费申请管理		150222 5325	中层	662591	分组:	董事会				~	~	详情 分组	
3 证明打印	~					董事会							
🎦 单位三方协议管理						中层							
山 查询统计	~												
✿ 系统设置													
۵													
		∢1/1▶共3条记录	每页显	显示条数	50 ~	最后一次	数据更新时间:2024	4-02-17 18:0	0:19				
▲ 当前操作单位:内蒙古	倚天	科技有限公司[91150691N	IA1234567]										关于

(三) 批量编辑职工分组

第1步,点击「分组管理-批量编辑职工分组模板下载」按钮,下载职工分组模板 表格。建立的分组会一同导出。

第2步,在模板表格中,按需要编辑职工分组数据,职工的姓名、证件类型和证件 号码可以通过点击当前页面的「导出」按钮导出职工数据获取。编辑效果如下图:

2 自动保存	≠ <u>(</u> ¥) 🗄	批量编辑职工分组模板.xlsx			م			D	×
文件 开始	插入绘图	页面布局 公式 数据	审阅 视图	开发工具	帮助 ABBYY	FineRead	er PDF	P	ß
G9	\checkmark : $\times \checkmark f_x$								~
A	В	С	D	Е	F	G	Н	I	
1 *姓名	*证件类型	*证件号码	*一级分组	二级分组	三级分组				
2 张无岂	居民身份证	15022319******0919	董事会						
3 赵敏	居民身份证	15030219*****0619	中层						
4 小昭	居民身份证	15282419*****1720	中层						
5									-
< >	职工信息	填表说明 +		:	•		•		Þ
就绪 🐻 🗘	、辅助功能:调查			₩ 显示器设置	⊞	巴 —		+	100%

第3步,点击「分组管理-批量编辑职工分组导入」按钮,选择编辑好的职工分组 数据文件,完成职工批量分组。

2.2.3 本月更新职工数据查询

点击"职工参保信息管理"页面右上角的「本月更新数据」按钮,可以查询本单位 本月职工登记信息变动情况。如下图:

😫 功能菜单		(2) 首页 >> 职工参保信息管理 >> 本月更新政策	ο×
□ 职工参保信息管理		号出 次起面除件 本月約人数 本月新増	人数
徽夷工资申报	~		
社保费申报	~		
	~	单位编号: 读选择 > 更新时间: 2024-02 目	
单位過费申请管理		序号 姓名 性别 证件类型 证件号码 单位编号 社保经力机构 参保人员特殊类别 企业基本养老保险 失业保险	
3 证明打印	~		
单位三方协议管理			
山 查询统计	~		
✿ 系统设置			
¢		 <0/0→共0条记录 每页显示条数 50 ~ 	
▲ 当前操作单位:内調	蒙古倚天	科技有限公司[91150691MA1234567]	送王

2.2.4 停止缴费职工查询

点击"职工参保信息管理"页面右上角的「停止缴费职工清单」按钮,可以查询本 单位已经停止缴费的职工明细数据。如下图:

分 功能菜单		() 直页 >> 职工参母信息管理 >> 停止物费职工场单	υ×
即工参保信息管理		号出 > 欧起查询条件	
☑ 缴费工资申报	~		
□ 社保费申报	\sim	姓名: 如件夹型: 词选择 > 如件号约: 重約 重直	
唐款缴纳	~	单位编号: 读选择 / 分组: 请选择	
单位退费申请管理		□	大额医疗保险
3 证明打印	~		
单位三方协议管理			
a) 查询统计	~		
✿ 系统设置			
¢		▲0/02→20条/72 毎万間元条数 (0 ×)	
当前操作单位:内端	「古傍う	F科林有限小司I01150691MA12345671	关于

第3章 社会保险费申报

社会保险费申报指用人单位通过社保费管理客户端对税务机关依据本单位职工工 资、参照缴费基数上下限、结合各险种费率计算的应缴社会保险费预处理数据确认申报, 对社保(医保)经办机构核定的征集信息确认申报,对社保(医保)经办机构核定的历 史补缴等特殊缴费业务确认申报,以及工程项目承建单位对社保部门核定的工程项目工 伤保险应缴费额确认申报的过程。

3.1 社会保险费日常申报

从"功能菜单"区选择"社保费申报-日常申报",即可打开社会保险费日常申报页面,如下图:

€	功能菜单		☆ 首页	>> ł	土保费申报 >	> 日常申报												o x
II I	职工参保信息管理		周期	斫	提交申措	8 - -	出 查看	职工预处理明	月细 收起查	间条件								
0:	散费工资申报	~			-										_			
⊟ 1	土保费申报	^	单	位编	号: 请选	择	~	社保经	办机构: 请选择		~	费款所	運期: 请选择		✓ 查	间重量	1	
-	日常申报			服米	源: 请选	择	~											
	特殊缴费申报		共勾	选:	4条 鐵調	患基数合计:	35,552.0	10元 应缓	或费额合计: 4,26	6.24元 减	免费额	合计: 0.00元	ī 应 (补) j	且费额合计: 4,26	6.24元 3	实际缴纳费额	额合计: 0.00元	
	甲形记家			序号	,单位编号	费款所属	费款所属	缴费人数	缴费工资合计(元)	繳费基数(元)	费率	应缴费额(元)	减免金额(元)	应补(退)费额(元)	抵缴金额	实际缴纳	征收品目	: 数据来源
	10194.780.173 167六2月3月 (中):1024912月	-		1	66259	2024-01	2024-01	1 💿	8,888.00	8,888.00	16%	1,422.08	0.00	1,422.08			职工基本养老保险(单位缴纳)	税务生成
	FILL 形成中頃 昌庄			2	66259	2024-01	2024-01	1 💿	8,888.00	8,888.00	8%	711.04	0.00	711.04			职工基本养老保险(个人缴纳)	税务生成
		~		3	66259	2024-02	2024-02	1 💿	8,888.00	8,888.00	16%	1,422.08	0.00	1,422.08			职工基本养老保险(单位缴纳)	税务生成
	単位二万扱い官理			4	66259	2024-02	2024-02	1 💿	8,888.00	8,888.00	8%	711.04	0.00	711.04			职工基本养老保险(个人缴纳)	税务生成
۵ ن س	全国历史计 5.4538 2 9	~		5	66259	2024-01	2024-01	1 💿	8,888.00	8,888.00	0.5%	44.44	0.00	44.44			失业保险(单位缴纳)	税务生成
\$ 2 .)	科現役置			6	66259	2024-01	2024-01	1 _	8,888.00	8,888.00	0.5%	44.44	0.00	44.44			失业保险(个人缴纳)	税务生成
	<u>«</u>			7	66259	2024-02	2024-02	1 💿	8,888.00	8,888.00	0.5%	44.44	0.00	44.44			失业保险(单位缴纳)	税务生成
				8	66259	2024-02	2024-02	1 _	8,888.00	8,888.00	0.5%	44.44	0.00	44.44			失业保险(个人缴纳)	税务生成
				9	66259	2024-01	2024-01	1 _	8,888.00	8,888.00	0.2%	17.78	0.00	17.78			工伤保险	税务生成
				10	66259	2024-02	2024-02	1 _	8,888.00	8,888.00	0.2%	17.78	0.00	17.78			工伤保险	税务生成
			_															
≗当	前操作单位:内蒙;	古倚天	科技有	限公司	១[911506	91MA1234	1567]											送王

 进入此页面时,会自动显示当前用人单位应缴纳的税务生成应缴社会保险费预处 理数据和社保(医保)经办机构核定的征集信息。预处理数据或征集信息可以通过"数据来源"列来区别:

①数据来源列显示"税务生成",表示该行数据为税务机关依据用人单位职工工资, 参照缴费基数上下限,结合各险种费率计算生成的应缴社会保险费预处理数据。可以点击"缴费人数"列的◎图标显示本行数据对应的职工预处理明细信息,如点击上图第1 行缴费人数列的◎显示下图的职工预处理明细信息:

②数据来源列显示"征集信息",表示该行数据为社保(医保)经办机构按月核定的 征集信息,该类信息无明细信息可以查看。

 2. 日常申报页面如显示的数据行太多,可以通过设置查询条件后点击「查询」按钮 来过滤出本次需要确认申报的数据。

3. 点击「查看职工预处理明细」按钮,可以在弹出窗口中分职工查看当前预处理数据对应的职工预处理明细信息,如下图:

姓名: 亚件类型: 病选择 ③ 单位编号: 病选择 单位编号: 病选择 单位编号: 病选择	姓名: 正 世 世 世 世 世 世 世 世 世 世 世 世 世 世 世 世 世 世 世	即工预	处理明细 导出	8										8
学校 任件委 任件等码 務款所羅範 最数所羅範 应激素频の 加久暴振の 加水因素频の 加水因素 加水D 加水D 加水D	UNICAL UNICAL	费款用	姓名: 所属期:	请选择 🗐	至请选择	证件学 单位编	经型: 请选择 号: 请选择		 · 证件号 · 社保经办书 	码: 机构: 请选择		 ~	重量	
<	放积证件号码重数所運用整数需成数集数成40集数应40集数应数集数成数集数									企业基本养老保持	<u>A</u>		失业保险	
1 张无岂 層民身份证 411628 6224-01 2024-01 2,133.12 0.00 2,133.12 88.88 0.00 88. 2 张无岂 層民身份证 411628 6224-02 2024-02 2,133.12 0.00 2,133.12 88.88 0.00 88.8 2 张无岂 層民身份证 411628 6224-02 2024-02 2,133.12 0.00 2,133.12 88.88 0.00 88.88	務売部 和1628 2024-01 2024-01 2,13,12 0.00 2,13,12 88.88 0.00 88.88 第次部 ■関身研 411628 6120 2024-02 2,133,12 0.00 2,133,12 88.88 0.00 88.88 第次部 ■目身研 411628 6120 2024-02 2,133,12 0.00 2,133,12 88.88 0.00 98.88	序号	姓名	证件类型	证件号码		费款所属期起	费款所属期止	应缴费额(元)	减免费额(元)	应补(退)费额(元)	应缴费额(元)	减免费额(元)	应补(退)费额(元)
2 张无岂 屠民身份证 411628 6120 2024-02 2024-02 2,133.12 0.00 2,133.12 88.88 0.00 88.	张无岂 眉具命征 411628 6120 2024-02 2024-02 2,133.12 0.00 2,133.12 88.88 0.00 88.88	1	张无岂	居民身份证	411628	6120	2024-01	2024-01	2,133.12	0.00	2,133.12	88.88	0.00	88.88
		2	张无岂	居民身份证	411628	6120	2024-02	2024-02	2,133.12	0.00	2,133.12	88.88	0.00	88.88

4. 若用人单位存在已核验通过的可抵缴余额时,日常申报页面列表中的"抵缴金额"、
 "实际缴纳费额"可以编辑,其中抵缴金额按照该笔申报信息最大可抵缴金额展示,若
 修改后的抵缴金额超出可抵缴金额上限,则提示具体错误信息。

5. 勾选本次需要确认申报的记录,列表上方会显示勾选条数、缴费基数合计、应缴费额合计等统计项目。

6. 勾选本次需要确认申报的记录后,点击「提交申报」按钮,系统将:

①提示"请核对缴费人数,如需做职工减员操作,请先去相关部门办理减员后再进行社保费申报",点击「确定」按钮继续,否则返回终止本次确认申报。

②如勾选的是税务生成的预处理数据,系统会判断选择的属期是否完成了全员缴费 工资申报,如有职工未完成缴费工资申报,则会提示"申报的应申报信息总人数与该单 位实际参保总人数不一致,请确认是否继续申报",点击「确定」按钮继续,否则返回终 止本次确认申报。

③如当前勾选的是预处理数据,系统会检查用人单位是否存在当前确认申报预处理 属期之前的未申报数据,如存在会提示"该单位存在历史属期未申报数据,请确认是否 继续申报",点击「确定」按钮继续,点击「取消」按钮终止本次确认申报。

7. 点击「确定」按钮确认上述提示信息后,系统会弹出"提交申报确认"窗口对本次确认申报进行二次确认。如下图:

温馨提	示:您本次共勾选4条	预处理信息,一共将产生 <mark>1</mark> 笔申报			
序号	预处理信息条数	主管税务机关	数据来源	应缴费额合计 (元)	
1	4	国家税务总局	税务生成	4,266.24	

点击「立即提交」按钮再次确认本次申报,系统在等待 20 秒后会提示"社保费申 报成功,可前往【缴费】功能进行缴费,或到【申报记录】界面查看详细结果",点击「确 定」按钮后,系统会自动跳转到申报记录界面,可以直接在此页面缴费,也可以后续通 过"功能菜单"区选择"社保费申报-申报记录"进行查询本次确认申报记录并缴费。

〖注意事项〗

 "数据来源"为"征集信息"的,相同"单位编号+征集通知流水号"的征集信息 将合并为一个勾选项,必须一起提交申报。

2. "数据来源"为"税务生成"的,相同的"费款所属期起止+相同征收项目+相同
 单位编号"的待申报信息合并为一个勾选项,必须一起提交申报。

务必在当月征期(一般为每月 20 日,遇节假日顺延。详见税务机关每年征期公告)前,前往社保(医保)经办机构办理完毕本单位职工增减员操作,在增减员数据同步到税务机关后,先申报新增职工的工资,再进行日常社保费申报。

3.2 社会保险费特殊申报

当用人单位有社保(医保)经办机构核定的历史补缴等特殊业务应缴社会保险费时, 可以从"功能菜单"区选择"社保费申报-特殊缴费申报"功能对社保(医保)经办机构

核定的特殊缴费业务进行确认申报。页面如下:

😫 功能菜单		☆ 首页	>> 社保書	眼申报 >> 特殊戀	费申报						в×
即工参保信息管理		0本1	力能适用于	历史欠费清谢、讨	显休补收、政策性补缴等特殊激励	1申报, 震敏费人先在社保经办机	构办理特殊激费申请,将	转社保经办机构按政策制	8定应缴费额后再进行申报。		
③ 繳费工资申报	~	-									
□ 社保费申报	~	周期	î l	是交申报	导出收起重词条件						
日常申报			内伯日,	100104-022	++/12//2+	tfl+th, hereitare	100 100	CERTIFIC . Decision			
特殊激费申报		4		调选择	✓ *11//3至火	MUN9: 1的221年	~ 表示	听應用: 阿边过年		I HO MARK	
申报记录		征	集通知济	冰号: 请选择	₽ v						
一 表款準約	~										
单位遗费申请管理		共勾	选: 2条	缴费基数合	计: 160,040.00元 应缴	被费额合计: 4,001.00元					
3 证明打印	~		序号	单位编号	征集通知流水号	征集有效日期	费款所属期起	费款所属期止	繳费工资合计(元)	缴费基数(元)	携
🛄 单位三方协议管理		C.			1254	2022 07 15	2022.04	2022.04	80.020.00	80.020.00	
山 查询统计	~				1330	2022-07-15	2025-04	2023-04	00,020.00	80,020.00	
✿ 系统设置			2		142. +	2022-07-15	2023-02	2023-02	80,020.00	80,020.00	
•											
		۲									>
当前操作单位:内	蒙古倚天和	61 技 有 限 ·	公司[9115	0691MA12345	671						关于

进入"特殊缴费申报"界面时,系统会将社保(医保)经办机构核定的特殊缴费待 申报信息显示在下方列表中。

如系统没有收到社保(医保)经办机构为用人单位核定的特殊缴费,会弹出如下提示信息:



如果特殊缴费记录行数较多,可以通过设置上方的查询条件后,点击「查询」按钮 进行过滤。一般每笔特殊缴费业务都有其对应的征集通知流水号。

勾选本次需要确认申报的记录,列表上方会显示勾选条数、缴费基数合计、应缴费 额合计等统计项目。

勾选本次需要确认申报的特殊缴费记录后,点击「提交申报」按钮,系统会弹出"提 交申报确认"窗口对本次确认申报进行二次确认。如下图:

~~~~	确认				
温馨措	示: 您本次共勾选 2 条	预处理信息,一共将产生 1 笔申报			
序号	预处理信息条数	主管税务机关	数据来源	应缴费额合计 (元)	
1	2	主管税务机关	特殊邀费	4,001.00	

点击「立即提交」按钮再次确认本次申报,系统会在等待 20 秒后提示"获取申报 结果成功,点击'确定'跳转到申报记录界面查看详细结果",点击「确定」按钮完成特 殊缴费确认申报。

【注意事项】

1. 相同"单位编号+征集通知流水号"的待申报信息将合并为一个勾选项,必须一起 提交申报。

 2. 在特殊缴费列表的"备注"列中点击鼠标会打开编辑窗口,输入备注信息,此备 注信息将打印在完税证明的备注栏中。

特殊缴费业务务必在"征集有效日期"前确认申报并完成缴费,超过征集有效日期后的特殊业务将无法缴纳。

#### 3.3 工程项目工伤保险费申报

工程项目工伤保险费的承建单位可以通过社保费管理客户端自助进行工程项目关 联,在关联后自主缴纳社保经办机构核定的工程项目工伤保险费。

#### 3.3.1 承建单位参保缴费信息管理

按相关规定,用人单位(承建单位)应在中标工程项目后、开始施工前,应向社保 经办部门申报工程项目工伤保险;社保经办部门会根据工程项目的总造价和费率为该工 程项目核定应缴纳的工程项目工伤保险费额;用人单位(承建单位)通过社保费管理客 户端对工程项目参保信息进行关联后,申报缴纳工程项目工伤保险费。

从"功能菜单"区选择"承建单位参保缴费信息管理"功能,即可对工程项目参保 信息进行关联。界面如下图:

④ 功能菜单	<u>首页</u> >> 承建单位参探物质但思想理	в×
并且一个主要的法律的问题。 并且一个主要的法律》	新课关表 解除失误	
工程项目工伤保险费申报 >	单位基础信息	
" 專款缴纳 ~      "	検-社会信用代码: 91361000MA 単位名称: 建筑工程有限公司 懲责人状态: 本等的条件が、 土等的条件 (利) ムート、	
# 单位遗费申请管理	工程项目参保信息	
⑧ 证明打印 ∨	工程项目D: 工程项目名称: 雪伽 里亞	
单位三方协议管理	序号         社保经办机构         单位编号         工程项目ID         工程项目名称         项目开始日期         项目终止日期         进作	
■ 査询続计 ∨		
☆ 用户管理		
☆ 系统设置		
▲ 当前操作单位:	工程有限公司[91361000MA]	<del>Σ</del> Ξ

点击页面上方的「新增关联」按钮,录入工程项目 ID,点击「确定」按钮可以调出

工程项目的详细参保登记信息,如下图:

新增单位参保关联登记	家税务总局 税务局	5	★主管税务所 (科、分局) :	国家税务总局	─────────────────────────────────────
┃ 录入工程项目信息 ★工程项目	ID: 20023032	~	确定		
参保登记信息					
社保经办机构:	《社会保	单位编号:	6425910	工程项目ID:	20023032
工程项目名称:	2022年G111	工程合同编号:	20023032	项目所在地行政区划:	
联系人:	李二	联系电话:	13604	联系地址:	
项目开始日期:	2022-07-01	项目结束日期:	2022-09-30	项目地址:	
缴费比例:	0.001	工程总造价:	6109548.91	合同全额:	6109548.91
		确认关联	取消		

核实工程项目参保登记信息后,选择主管税务机关和主管税务所(科、分局),点击 「确认关联」按钮后,即可完成当前用人单位(承建单位)与工程项目参保登记信息的 关联。

# 3.3.2 工程项目工伤保险费申报

用人单位(承建单位)完成了工程项目关联登记后,通过"功能菜单"区的"工程项目工伤保险费申报-工程项目社保费申报"功能,对社保经办机构核定的工程项目工伤保险进行确认申报。界面如下图:

功能菜单		合 首页	>> I	程项目工伤保险费申报	>> 工程项目社保费申报						o x
Ⅲ 职工参保信息管理		Rig		提交由招	此記書词条件						
徽廣工资申报	~	14331		JEX. TAK							
□ 社保费申报	^		单位	<b>立编号:</b> 请选择	~ 社保经力	机构: 请选择	∨ 工程项目	<b>编号:</b> 请选择	~	查询 重置	
日常申报		征集	通知》	态水号: <mark>请选择</mark>	~						
一特殊激费申报											
申报记录	-		序号	单位编号	工程项目编号	征集通知流水号	征集有效日期	费款所属期起	费款所属期止	缴费基数 (元)	费率
■ 勇款缘纳	~		1	20180813	20180810	202005258577777778	2021-08-29 00:	2021-07	2021-07	1,000.00	
单位退费申请管理			-							_,	
3 证明打印	~		2	20180812	20180811	202005258577777780	2021-08-29 00:	2021-07	2021-08	1,000.00	
🎦 单位三方协议管理			3	20180811	20180811	202005258577777780	2021-08-29 00:	2021-10	2021-10	1,000.00	
山 查询统计	~		4	20180810	20180812	202005258577777777	2021-08-29 00:	2021-08	2021-08	0.00	
✿ 系统设置			5	20180811	20180812	202005258577777777	2021-08-29 00:	2021-08	2021-09	0.00	
۲			6	20180812	20180812	202005258577777777	2021-08-29 00:	2021-09	2021-09	0.00	
			7	20180810	20180813	202005258577777779	2021-08-29 00:	2021-08	2021-09	1,000.00	
			8	20180810	20180813	202005258577777780	2021-08-29 00:	2021-10	2021-10	1,000.00	
		•									Þ
当前操作单位:内蒙	古倚天	科技有限	公司[9	1150691MA123456	7]						<del>关王</del>

进入"工程项目社保费申报"界面时,系统会将社保经办机构核定的工程项目工伤 保险待申报信息显示在下方列表中。 勾选本次需要确认申报的特殊缴费记录后,点击「提交申报」按钮,系统会获取申报结果。如下图:

申报结果	Į						×
1 温馨	提示:申报失败的预处	理信息请返回主界面后重新	提交申报,处理中状态请在	"工程项目社保费申报记录	"页面重新获取申报	状态。	
序号	预处理信息条数	主管税务机关	工程项目编号	应缴费额合计 (元)	处理结果	失败原因	
1	2	测试税务局265	20180811	1,234,567.89	申报成功		
			_				
				确定			

〖注意事项〗

工程项目工伤保险务必在"征集有效日期"前确认申报并完成缴费,超过征集有效日期后将无法缴纳。

## 3.4 社会保险费申报记录查询

当完成日常申报确认和特殊缴费申报确认后,系统会自动跳转至"申报记录"页面, 或者从"功能菜单"区选择"社保费申报-申报记录"可以查看用人单位的申报记录,并 进行缴费或作废申报表操作。如下图:

😫 功能	菜单	6	) 首页。	> 社保费申报 >> 申报记录	ł									• ×
	保信息管理		申报编	·果亦词 收起面词》	影件									
金売工ジ	资申报	~								_				
	申报	^	状态	\$: 请选择	~ 申报日期	2023-02-18	□ 至	2024-02-17	10 E	<b>軍</b> 費				
日常申	申报 教務由将		序号	申报时间	申报类型	申报状态	鐵费状态	应缴费额合计 (元)	主管税务机关	数据来源	应征凭证序号	备注	操作	
申报证	最		1	2024-02-17 20:18:55	日常申报	申报成功	未缴费	4,266.24	国家税务总局	税务生成	1001152400000		查看 缴费 作废	
🛄 夷款缴纳	約	~												
Ⅲ 单位遗测	费申请管理													
3 证明16	ip.	~												
🛄 单位三方	方协议管理													
山 查询统计	it	~												
◎ 系统设置	Ξ													
	¢		<b>4</b> 1/	1▶共1条记录	每页显示条数	50 ~								
▲ 当前操作	作单位:内蒙	古倚天科	技有限	公司[91150691MA12	34567]									关于

 查看申报明细信息和打印申报表。点击申报记录"操作"列中的"查看"链接, 可以在打开的"申报明细"窗口中查看本条申报记录的明细信息。如下图:

申报明	明细												
打印	p .	}±±											
序号	单位编号	费款所属	费款所属	缴费人数	缴费基数(元)	费率	应缴费额(元)	减免金额(元)	应补(退)费额(元)	抵缴金额(元)	实际缴纳费额(元)	征收项目	
1	66259	2024-01	2024-01	1 💿	8,888.00	16%	1,422.08	0.00	1,422.08			企业职工基本养老保险费	
2	66259	2024-01	2024-01	1 💿	8,888.00	8%	711.04	0.00	711.04			企业职工基本养老保险费	
3	66259	2024-02	2024-02	1 💿	8,888.00	16%	1,422.08	0.00	1,422.08			企业职工基本养老保险费	
4	66259	2024-02	2024-02	1 💿	8,888.00	8%	711.04	0.00	711.04			企业职工基本养老保险费	
				- 0	0,000100								

点击"申报明细"窗口中的「打印」或「导出」按钮可以打印或下载《社会保险费 缴费申报表(适用单位缴费人)》,样式如下:

*用人	.单位名称: 内蒙古	管理	有限公司	*绅	的税人识别号:	91150602N	1A	1		申报性质	Î:		
序号	*社会保险经办机构	*单位编号	*参保费种		*征收品目	*征收子目	*费款所属 日期起	*费款所属 日期止	缴费人	数 职工工资总 额	缴费基数	*费率	*本期应缴费额
1	社会 保险事业服务中心(五 险)	6625911224 1843	企业职工基本养老保 险费	职工基 位缴纠	基本养老保险(单 内)		2024-01	2024-01	1	8,888.00	8,888.00	16%	1,422.0
2	社会 保险事业服务中心(五 险)	6625911224 1843	企业职工基本养老保 险费	职工基 人缴纳	基本养老保险(个 内)		2024-01	2024-01	1	8,888.00	8,888.00	8%	711.0
3	【	6625911224 1843	企业职工基本养老保 险费	职工 基 位 缴 纠	基本养老保险 <b>(</b> 单 内 <b>)</b>		2024-02	2024-02	1	8,888.00	8,888.00	16%	1,422.0
4	社会 保险事业服务中心(五 险)	6625911224 1843	企业职工基本养老保 险费	职工基 人缴纳	基本养老保险(个 内 <b>)</b>		2024-02	2024-02	1	8,888.00	8,888.00	8%	711.0
合计											35,552.00		4,266.24
* 缴费人申明	本单位所申报的 整,与事实相符。 法定代表人(1	1社会保险费 负责人)签名 年	<ul><li>真实、准确并完</li><li>:</li><li>月 日</li></ul>	* 授权人申明	我单位授校 为本单位代理 可寄此代理机 委托代理合同 授权人:	2 申报人,任何 构。 司号:	与申报有关的 年 月		都 * 代理人申明	本单位所 , 与事实相符 代理人(	申报的社会保险 子。 签章): 经办人:		、准确并完整 日

在"申报明细"窗口中点击"缴费人数"后会弹出对应职工的明细申报信息,点击 此页面左上角的「打印」或「导出」按钮会打印和导出《社会保险费缴费明细申报表(适 用职工个人)》,样式如下:

				社	会保险	≿ <del>费</del> 缴费	<b> 贵明细申报</b>	表(适用	职工个	人〉					
纳税	人识别号:	9115060	2MA	SM/1	用人单位	位名称:	内蒙古 管	理有限公司							
序号	姓名	身份证件 类型	身份证件号码	社保经办机构	单位编号	人员编号	参保费种	征收品目	征收子目	费款所属 日期起	费款所属 日期止	本人工资	缴费基数	费率	本期应缴费 額
1	李雪王	居民身份 证	4116286120	社会保险事业服务 中心(五险)	66259112	66150602	企业职工基本养 老保险费	职工基本养老保 险(单位缴纳)		2024-01	2024-01	8,888.00	8,888.00	16%	1,422.08
合计												8,888.00	8,888.00		1,422.08
	受珥	税务机关:				2	受理人				受	理日期: 202	:4年02月17日		

2. 缴费。点击申报记录"操作"列中的"缴费"链接将对本条申报记录进行缴费。
 详细操作请参照"4.1 缴纳社会保险费"。

3. 作废申报。如发现某行申报有误,需要重新申报的,可以点击申报记录"操作" 列中的"作废"链接将作废本条申报记录,然后根据情况更新职工参保信息或调整职工 缴费工资后重新确认申报。

【注意事项】

工程项目工伤保险申报记录查询、缴费和申报作废不在"社保费申报-申报记录"
 界面显示和操作,可以通过"工程项目社保费申报记录"功能完成,本操作手册不再详述。

#### 3.5 社会保险费应缴信息查询

从"功能菜单"区选择"查询统计-社保费应缴信息查询"可以查询税务机关生成的 用人单位应缴费信息,以方便用人单位及时了解本单位所有应缴费信息的状态。界面如 下:

□ 社保農申报     ▼               近めが高品は、2024-01 □□ 主 2024-02 □□ 単位満台、前述指	
画数素約         100,000日、100,000日、100,000日、100,00日、100,00日、100,00日、100,00日、100,00日、100,00日、100,00日、100,00日、100,00日、100,00日、100,00日、100,00日、100,00日、100,00日、100,00日、100,00日、100,00日、100,00日、100,00日、100,00日、100,00日、100,00日、100,00日、100,00日、100,00日、100,00日、100,00日、100,00日、100,00日、100,00日、100,00日、100,00日、100,00日、100,00日、100,00日、100,00日、100,00日、100,00日、100,00日、100,00日、100,00日、100,00日、100,00日、100,00日、100,00日、100,00日、100,00日、100,00日、100,00日、100,00日、100,00日、100,00日、100,000           数据处理状态、语语:18         100,00日、100,00日、100,00日、100,00日、100,00日、100,00日、100,00日、100,00日、100,000         100,00日、100,00日、100,000         100,00日、100,00日、100,000         100,00日、100,000         100,00日、100,000         100,00日、100,000         100,000         100,000         100,000         100,000         100,000         100,000         100,000         100,000         100,000         100,000         100,000         100,000         100,000         100,000         100,000         100,000         100,000         100,000         100,000         100,000         100,000         100,000         100,000         100,000         100,000         100,000         100,000         100,000         100,000         100,000         100,000         100,000         100,000         100,000         100,000         100,000         100,000         100,000         100,000         100,000         100,000         100,000         100,000         100,000         100,000         100,000         100,000         100,000         100,000	
1 证明11印 ~ 序号 核定生成日期 证集有效日期 数据处理状态 数据未原 整要类型 整要人数 整要正资合计 整要基款合计 要率 应激要额 费款所属职起 费款所属职止 征收项目 征收息目	
□ 单位三方防动管理       1     2024-02-17     初始     税势生成     1     8,888.00     8,888.00     0.2%     17.78     2024-02     2024-02     工坊保险费	
□ 查询软计 ^ 2 2024-02-17 初始 税务生成 1 8,888.00 8,888.00 8% 711.04 2024-02 2024-02 企业职工基本, 职工基本养老保护	٢٨
单位参保信息查询 3 2024-02-17 初始 税务生成 1 8,888.00 8,888.00 16% 1,422.08 2024-02 2024-02 企业职工基本, 职工基本养老保护	单位
取工業費工業費益     4     2024-02-17     初始     税务生成     1     8,888.00     8,888.00     0.5%     44.44     2024-02     2024-02     失业保险费     失业保险资	
代展地位数は急速に向     「         「	
7 2024-02-17 初始 税务生成 1 8,888.00 8,888.00 8% 711.04 2024-01 2024-01 企业职工基本并老保护	٢٨
8         2024-02-17         初始         税务生成         1         8,888.00         8,888.00         16%         1,422.08         2024-01         2024-01         企业职工基本并老银街	单位
9 2024-02-17 初始 税务生成 1 8,888.00 8,888.00 0.5% 44.44 2024-01 2024-01 失业保险费 失业保险 失业保险	
	¥T.

进入界面,系统会将税务机关生成的用人单位应缴费预处理信息显示在下方列表中。 用人单位可以通过"数据处理状态"来了解税务机关生成的预处理数据状态:

①初始: 该行社会保险费预处理数据为未申报状态,需要在"日常申报"中确认申报。

②申报中:该行社会保险费预处理数据已提交申报,但税务机关业务系统未返回申报结果。

③申报成功:该行社会保险费预处理数据已提交申报,且申报成功。

④销账:该行社会保险费预处理数据已作废。

# 第4章 社会保险费缴纳和退费

用人单位完成了社会保险费日常申报和特殊申报后,就需要及时缴纳社会保险费。

## 4.1 缴纳社会保险费

从"功能菜单"区选择"费款缴纳-缴费"打开社会保险费缴纳界面,如下图:

即丁参保信息管理		10	10000										
4、上部体育改善性			刷新	立即	10.000	女起查询会	<b>条件</b>						
i 攀夷工资申报	~				. Section and			11/P/7 + 10 40		(Tubita D	a. Tuestation		
社保费申报	~			中1114月15	· 191254#		~	TTREENANG:	明251年 	~ 1104X44(E	1. 明边好年		
<b>.</b>	^			费款所雇用	1: 请选择		□ 至 请边	5择 🛛	申报日	日期: 请选择	□ 至 请选择		
後進		4	征劉	載通知流水号	17:								
撤费使证打印记录	_	7	-										
· 鐵建20世20年			<b>0</b> ‡	+4条数据,	已选择4条,	已选表	款金额 4,2	266.24 元					
单位语素申请管理				应缴费款(元)	滞纳金金额(元)	状态	费款所属期	起 费款所屬期止	邀费期限	征收项目	征收品目	主管税务机关	社保经办机构
证明打印	~			1,422.08	0.00	待缴费	2024-01-01	1 2024-01-31	2024-02-28	企业职工基本养老保险费	职工基本养老保险(单位缴纳)	国家税务总局	区社会保险
单位三方协议管理				1,422.08	0.00	待缴费	2024-02-01	1 2024-02-29	2024-02-28	企业职工基本养老保险费	职工基本养老保险(单位缴纳)	国家税务总局	区社会保险
查询统计	~		C	711.04	0.00	待撒费	2024-01-01	1 2024-01-31	2024-02-28	企业职工基本养老保险费	职工基本养老保险(个人缴纳)	国家税务总局	区社会保险
系统设置				711.04	0.00	待缴费	2024-02-01	1 2024-02-29	2024-02-28	企业职工基本养老保险费	职工基本养老保险(个人缴纳)	国家税务总局	区社会保险
۰.													

进入此界面,系统会自动将用人单位已确认申报的欠费信息显示在页面下方列表中。 勾选列表中需要缴费的记录,点击「立即缴费」按钮,系统会提示"扣费前请确认 扣费险种、金额是否正确",点击「确定」按钮继续缴费,点击「取消」按钮终止缴费返 回上一页面。

在提示框中点击「确定」按钮后,系统会进行安全认证,要求输入用人单位的申报 密码,密码输入正确后跳转到"选择缴费方式"页面,如下图:

2.1	四年版11 <u>為</u> 元位激奏力 聽可忽略选择,如需有	54,间边是并存成和一种与信息作为无地正面引起人生 补充账户账号信息请点击【人工录入账户账号信息】	按钮。
• 🔘	三方协议缴费	中国银行股份有限公司 西~ 三方协议号:1150602000020	]
0 🚔	<b>银行端凭证缴费</b> 该缴费方式需要纳 适用于尚未签署三	请选择 ~ 、 ~ 、 ~ 、 ~ 、 ~ 、 ~ 、 ~ 、 ~ 、 ,	人工录入账户账号信息

①三方协议缴费。如用人单位已签订三方协议,可以选择本次缴费的三方协议后, 点击「确定」按钮后,在弹出的"确认缴费"窗口再次确认缴费金额和扣款三方协议后, 社保费管理客户端将会据此三方协议信息自动发起"财税库银(TIPS)"扣款。

②银行端凭证缴费。该种缴费方式适用于未签订三方协议或无法签订三方协议,仍 需要通过"财税库银(TIPS)"方式缴纳社会保险费的用人单位。选择"银行端凭证缴 费",点击「确定」按钮后,会打印《银行端查询缴税凭证》,用人单位需持此凭证到开 户银行扣款,即可完成电子方式缴纳社会保险费。如果开行银行要求在《银行端查询缴 税凭证》上注明账户账号信息,可以在点击「确定」按钮前,通过下拉框选择已存在的 账户账号,或者点击后面的"人工录入账户账号信息"链接,并在弹出的窗口中手工输 入账户账号信息即可。

#### 4.2 三方协议签订

用人单位如果需要签订"财税库银(TIPS)"扣款三方协议,或需要对三方协议进行 修改、作废、撤销和验证的,可以从"功能菜单"区选择"单位三方协议管理"打开三 方协议管理功能。界面如下:

功能菜单	<u>ଲ</u> 🖬	页 >> 单位三方协议管理	2								0 ×
III 职工参保信息管理	温(	<b>離提示: 本系統暫不支</b>	持修改、撤销新	证通过目制	扣标志为所有批扣的协议信息。						
☑ 缴费工资申报 ∨		新増									
	序	号 账户名称	银行行别	行政区划	开户网点	撤费账号	三方协议号	清算行行号	开户行行号	税款所属税务机法	操作
🛄 裏款缴纳 🗸	1	内蒙古倚天科技	中国建设银行	X	中国建设银行股份有限公司	150501	115002020	1051920001	1051920666	国家税务总局	
并 单位遗费申请管理	2	2 内蒙古倚天科技	中国银行	X	中国银行股份有限公司	1231	115 002024	1041910140	1041920034	国家税务总局	非废 修改 验证
1 证明打印 ^											
税收完税证明(非印刷)开具											
税收完税证明(非印刷)补开											
税收完税证明查验											
■ 单位三方协议管理											
山 査训统计 🗸											
☆ 系统设置											
	-										
当前操作单位:内蒙古倚天科技有	眼公司	[91150691MA123	4567]								关于

进入界面,系统会将当前用人单位可用的三方协议信息显示在界面下方列表中。 1. 点击列表上方的「新增」按钮会弹出"新增单位三方协议"窗口,如下图:

新增单位三方协议		×
<ul> <li>协议信息录入</li> <li>温馨提示</li> <li>1、单位允许银行代扣指变更原协议的批扣</li> <li>2、行政区划、开户网;</li> </ul>	的协议只有一个,若已签订允许银行代扣的协议,需要 示志,或将原协议作废处理。 点可模糊搜索。	
是否允许银行代扣:	○ 费批扣 ● 费非批扣	
所属税务机关:	国家税务总局 区税务局 >	
行政区划:	X Q	
银行行别:	中国银行 🗸	
开户网点:	中国银行股份有限公司路支行Q	
账户名称:	内蒙古倚天科技有限公司	
缴费账号:	1231	
	保存 验证 取消	

①是否允许银行代扣:因我区暂未开展社会保险费批扣业务,所以此处应选择"费 非批扣"。

②其余各项应据实准确填写。

③填写完成后,点击「保存」按钮保存三方协议信息。

④保存完成后,点击「验证」按钮发起三方协议验证申请,验证通过后,该三方协 议就可以用于扣款缴费了。

 点击"单位三方协议管理"列表中某行三方协议"操作"列中的"修改"链接会 弹出与新增三方协议一样的窗口,可以根据需要对三方协议相关内容进行修改。修改后 的三方协议变为"未验证"状态,需要再次发起验证,验证通过后方可使用。

 点击"单位三方协议管理"列表中某行三方协议"操作"列中的"作废"链接会 将该三方协议作废,作废成功后,三方协议状态变为"协议终止",该三方协议不能再用 于扣款缴费。

 4. 如果"单位三方协议管理"列表中某行三方协议已通过验证,"操作"列中会有 "撤销"链接,点此链接会将该三方协议撤销,撤销成功后,三方协议状态变为"协议 终止",该三方协议不能再用于扣款缴费。

 5. 如果"单位三方协议管理"列表中某行三方协议未通过验证,"操作"列中会有 "验证"链接,点此链接会发起三方协议验证申请,验证通过后,该三方协议才可以用 于扣款缴费。

#### 4.3 社会保险费退费申请

如果用人单位因错误多报职工缴费工资、延迟办理职工离职的原因造成了多缴社会保险费,可以通过社保费管理客户端申请退费。

从"功能菜单"区选择"单位退费申请管理",即可打开退费申请管理界面。如下图:

日本	单	1	☆ 首页 >> 単位	记费申请管理									α×
Ⅲ 职工参保信	言息管理		新增退费	時 同新	ŕ								
🗹 象奏工资申	申报	~	申请日期:	2024-02-01	63	至 2024	-02-16	退毒状态:	请洗择	~	查询		
🗐 社保费申报	R	~		2024 02 01		LULY	0210		Product.				
一 费款缴纳		^	序号	申请编号		申请注	显费金额	申请日期	退费类型	退费	费状态	操作	
<ul> <li>-</li></ul>	E打印记录												
◎ 資心湯	R 申请管理												
<ul> <li>E 业明打印</li> <li>E 单位三方协</li> </ul>	协议管理	~											
山 查询统计		~											
🌣 系统设置													
	¢												
			◀0/0▶共(	0条记录	每页显示	示条数 50	) ~						
▲ 当前操作单	单位:内蒙古	倚天和	料技有限公司[	91150691MA123	34567]								关于

点击界面上方的「新增退费申请」按钮,即可弹出"填写退费申请"窗口,在此窗 口需要先选择退费方式,然后根据不同的退费方式进行退费。

(一) 税票退费。

税票退费适用于整笔退费,即不能只退已缴纳社保费款中的一部分。一般用于社保 部门核定的征集信息或特殊缴费信息缴款后的退费,因该类业务税务机关无法拆分出需 要退费的职工明细数据,所以必须按照缴款的金额整笔全部退费。操作如下图:

温馨	表方式 提示: 请先选择退费 择退费方式: ①	方式,选择退费方式后; 税票退费 (适用整笔	B奏信息会展示ス 退费) ○ 正知	过应退费方式的内容 常缴费退费-职工明细过	<b>艮赛 (仅适用于</b>	单位职工明细退赛)		
退	き信息							
费	款所屬期: 2020-	-01 🗇 至 202	4-02	★提退税金类型:	误收退费	~	间	
	应征凭证种类:	青选择	~ 4	被费类型: 请选择		→ 筛选		
	征收项目	征收品目	征收子目	应征凭证种类	敏赛类型	费款所属期	实缴金额	缴款日期
2	企业职工基本养老	职工基本养老保险(		单位社保费日常申		2023-07至2023-07	1,296.32	2024-02-04
	企业职工基本养老	职工基本养老保险(		单位社保费日常申		2023-07至2023-07	128.98	2024-02-04
	失业保险费	失业保险(单位缴纳)		单位社保费日常申		2023-07至2023-07	648.16	2024-02-05
	企业职工基本养老	职工基本养老保险(		单位社保费日常申		2023-07至2023-07	64.49	2024-02-04
	企业职工基本养老	职工基本养老保险(		单位社保费日常申		2023-08至2023-08	1,280.00	2024-02-05
	企业职工基本养老	职工基本养老保险(		单位社保费日常申		2023-08至2023-08	107.52	2024-02-05
	企业职工基本养老	职工基本养老保险(		单位社保费日常申		2023-08至2023-08	640.00	2024-02-05
	企业职工基本养老	职工基本养老保险(		单位社保费日常申		2023-08至2023-08	53.76	2024-02-05
$\cap$	☆₩/即丁其木美去	即丁祥木英贵母险(		单位社母書日堂由		2023-07至2023-07	1 280 00	2024-02-05

选择此种方式后,需要通过查询条件查询出已缴款记录,并勾选需要退费的缴款记录。勾选后点击「下一步」按钮,会弹出"选择退费账户"窗口,如下图:

选择退费账户				
退费账户				
退费金额合计	<b>1,296.32</b> л	Ē.		
*退费银行账户名称	内蒙古倚天	科技有限公司		
*退费银行	中国工商银	行	~	
*退费银行账户	23412		~	
*退费原因			~	
*退费申请理由				
			w	
の理人信息				
*办理人姓名: 小昭		*身份证件类型:	居民身份证	~
*证件号码: 1501011980	06060606	*联系电话:	1333333333	
	上一步	提交申请		

在上面窗口中按要求录入接收退费的账户账号信息和办理人信息后,点击「提交申 请」按钮,本次退费申请将提交相应社保(医保)经办机构进行核验,社保(医保)经 办机构核验通过准予退费的,将由社保(医保)经办机构直接将该笔费款退至用人单位 指定的账户账号中。

(二) 职工明细退费

职工明细退费,指用人单位在对税务机关按职工明细生成的预处理数据申报缴费后, 发现因多申报职工缴费工资或晚办减员等情形造成多缴的,可以按职工、分险种、费款 属期对多缴金额申请退费的方式。操作页面如下:

*选	择退费方	式: 〇	兇票退费 (适用	月整笔退费)	• 正常缴	费退费·	职工明细追	國费 (仅适用于单位期	Q工明细退费	E)			
退到	费信息												
费	款所屬期	: 2023-	06 🗐 至	2024-02		*提退税	说金类型:	误收退费	~	查询			
	应征凭证	种类: 计	与选择	~	缴费约	类型:	请选择	~	姓名:				
	证件	类型: i	青选择	~	证件	号码:			筛选				
	姓名	证件类	L 证件号码	征收品	目	: 应ā	I凭证种类	! 赛款所属期	应缴金额	退费金额	调整前墩费	调整后缴费基数	
	小昭	居民身份	E 15020319	职工基本养老侨	验(单位	单位社会	呆费日常由	2023-07至2023-07	648.16	0.00	4,051.00	4,051.00	
	小昭	居民身份	E 15020319	职工基本养老保	融(单位	单位社会	呆费日常申	2023-07至2023-07	128.98	0.00	1,296.32	1,296.32	
✓	小昭	居民身份。	E 15020319	职工基本养老保	融(单位	单位社会	呆费日常申	2023-08至2023-08	1,280.00	320.00	8,000.00	<u>/</u> 6,000.00	
~	小昭	居民身份	E 15020319	职工基本养老保	融(单位	单位社会	呆费日常申	2023-08至2023-08	107.52	26.88	1,280.00	1,280.00	
7	小昭	居民身份	E 15020319	职工基本养老保	验(个人	单位社会	呆费日常申	2023-08至2023-08	640.00	160.00	8,000.00	6,000.00	
~	小昭	居民身份	E 15020319	职工基本养老保	脸(个人	单位社会	呆费日常由	2023-08至2023-08	53.76	13.44	640.00	640.00	
n	小昭	居民身份	E 15020319	职工基本养老保	融(单位	单位社会	呈券日常由	2023-07至2023-07	1,280.00	0.00	8,000.00	8.000.00	

选择此种方式后,需要通过查询条件查询出职工的已缴款记录,并勾选需要退费的

多缴记录,在"调整后的缴费基数"列填写真实的缴费基数,系统会自动计算多缴记录 中应退的社保费款。如同时勾选了该笔多缴费款对应的滞纳金缴款记录,也会按比例自 动计算应退的滞纳金数额。勾选填写后点击「下一步」按钮,会弹出"选择退费账户" 窗口,如下图:

选择退费账户		×
退费账户		
退费金额合计:	520.32 元	
*退费银行账户名称:	内蒙古倚天科技有限公司	
*退费银行:	中国工商银行	~
*退费银行账户:	23412	~
*退费原因:		~
*退费申请理由:	测试2	A
		w
▶ 办理人信息		
*办理人姓名: 小昭	* 身份证件类型:	居民身份证
*证件号码: 15010119800	6060606 *联系电话:	1333333333
	上一步提交申请	

在上面窗口中按要求录入接收退费的账户账号信息和办理人信息后,点击「提交申请」按钮,本次退费申请将提交相应社保经办机构进行核验,社保经办机构核验通过准 予退费的,将由社保经办机构直接将该笔费款退至用人单位指定的账户账号中。

(三) 退费注意事项

1. 社保费管理客户端的退费申请功能将在与社保(医保)经办机构联调通过后及时 开通。

2. 目前客户端只支持多缴退费申请,不支持多缴费款抵缴申请。

3. 如用人单位多缴费款拟申请抵缴的,需要到税务机关窗口前台办理申请,待社保 部门核验通过抵缴申请后,日常申报时多缴费款即可以直接用于抵缴。

# 第5章 职工工资申报

根据内蒙古自治区社保(医保)经办机构各险种职工工资申报的相关规定,用人单 位通过社保费管理客户端申报职工工资时,应采用"月度缴费工资申报-按险种申报"功 能。

"月度缴费工资申报-按险种申报"指通过社保费管理客户端申报职工的年度缴费 工资时可以为每个职工的各个险种录入不同的年度缴费工资和生效起止月份,这里的 "月度"不可以理解为"按月申报缴费工资"或"申报每个月的缴费工资"。

#### 5.1 月度工资申报

从"功能菜单"区依次选择"缴费工资申报-月度缴费工资申报",打开月度缴费工资申报页面。如下图:

😫 功能菜单	☆ 首页 >>	в×
即工参保信息管理	⑦ 盧羅提示:忽可以单个孫加肥工,也可以点击"下數參提肥工"按钮下數參提肥工則表,是入新物業工资和生效年月后进行导入	
□ → → → → → → → → → → → → → → → → → → →	「炭文申报 下数参保契工 添加 ∨ 号出 ∨ 罰除 批量修改 次起置询条件 ● 按人员申报 / 按脸种申报	
月度缴费工资申报	▲ 佐名: Q 延件类型: )清洗浴 マ 延件号码: Q 董珂 型型	
- 年度缴费工资申报	分组: 请选择	
<ul> <li>年度缴费工资调整</li> <li>申报记录</li> </ul>	姓名         证件类型         证件号码         分组         原激奏工资 (元)         新激奏工资 (元)         主效年月起         主效年月止	
□ 社保费申报 ∨		
🛄 夷款缴纳 🗸		
单位退费申请管理		
2 证明1印 ~		
单位三方协议管理		
山 査询続计 ~		
☆ 系统设置		
¢	<0/0>共0%记录 每页显示条数 50 ∨	
当前操作单位:内蒙古倚	天科技有限公司[91150691MA1234567]	žΞ.

如当前单位的职工存在缴费工资为空的险种,则会提示如下信息:

确认信	息				×
1	存在编	收费工资为空的	的职工,是否立即	『进行缴费工资目	申报?
		按人申报	按险种申报	否	

如遇此提示信息,务必点击「按险种申报」按钮!如无上述提示信息,在打开月度 缴费工资申报页面后,务必点击「按险种申报」按钮后继续。

# 〖注意事项〗

(1) 系统已配置必须按险种申报工资,如选择了按人员申报工资将不予保存。

# 5.1.1 月度缴费工资申报流程

切换到"按险种申报"模式后,页面如下:

功能菜单	☆ 育页 >> 總勇工资申报 >> 月旋總勇工资申报	ο×
	1 温馨描示: 您可以单个添加职工,也可以点击"下数参保职工"按钮下数参保职工列表,爱人新常费工资和生效年月后进行每入	
☑ 集團工资申报 へ	提交申报 下載参保駅工 添加 → 号出 → 膨除 批量修改 改起查询条件 ○ 按人员申报 ④ 按验种申报	
月度缴费工资申报	姓名: Q、证件类型: 请选择 V 证件号码: Q 室间 重重	
年度激费工资申报	分组: 请选择 🗸	
年度缴费工资调整 申报记录	姓名         证件类型         证件号码         分组         工资信息         企业基本弄老保险         失业保险	
□ 社保费申报 ∨		
● 表款缴纳 ~		
单位透费申请管理		
321 证明打印 🗸 🗸		
单位三方协议管理		
● 查询统计 ∨		
✿ 系统设置		
<		
	<0/0 ▶ 共0条记录 每页显示系数 50 <	
当前操作单位:内蒙古倚法	天科技有關公司[91150691MA1234567]	<del>Σ</del> Ξ

(一)申报工资时,需要先通过「添加」按钮下的各种方式将职工添加到下方的职工工资编辑区,然后可通过以下三种方式对职工工资信息进行修改和申报:

①直接在职工工资编辑区对职工工资和生效年月进行修改后提交申报;

②通过「批量修改」按钮对添加到职工工资编辑区的职工工资和生效年月进行修改;

③将添加到职工工资编辑区的职工工资明细信息导出,通过EXCEL表格进行修改后, 再导入到职工工资编辑区进行修改和提交。

(二)「添加」按钮下添加职工到职工工资编辑区的方式有:

添加 ~ 号出 ~
单个录入
外部文件导入
导入模板下载
添加全部正常缴费职工
按单位编号添加缴费职工
按分组添加缴费职工

下面按不同的添加职工到职工工资编辑区方式对"月度缴费工资申报-分险种申报" 功能进行详解。

# 5.1.2 为单个职工申报工资

在社保(医保)经办机构办理完职工增员后,应该在社保费管理客户端为新增职工 申报缴费工资。点击「添加-单个录入」按钮后,会弹出"添加单个职工"对话框,如下 图:

添加单个职工				×
↓ 基本信息 姓名: 张无岂	Q. 证件	弱: 4116283	6120 Q	
调整申报信息				
险种	新缴费工资 (元)	生效年月起	生效年月止	
企业基本养老保险	5,666.00	2024-01		
失业保险	5,666.00	2024-01		
基本医疗保险		2024-02		
大额医疗保险		2024-02		
工伤保险	5,666.00	2024-01		
	保存并继续(	<b>取消</b>		

在此对话框中:"姓名"框可以根据录入部分内容自动筛选;在姓名录入完毕后会自动在"证件号码"框带出职工的证件号码;各险种的"新缴费工资""生效年月起""生效年月止"可以不填写,也可以填写,但此处无分组绑定(5.1.7 职工工资编辑和提交注意事项有分组绑定的详细描述)功能。

点击「保存并继续」按钮,将当前职工信息保存在职工工资编辑区,清空"添加单个职工"页面各输入框,录入下一名职工信息;点击「保存」按钮结束添加单个职工功能,返回职工工资编辑区。添加单个职工后职工工资编辑区如下图所示:

😫 功能菜单		☆ 直页 >> 教表工货申报 >> 申报记录														o ×
□ 职工参保信息管理		() 温	<b>勝提示: 您可</b>	「以单个添加职」	工,也可以点击"下载参保职	I"按钮	日下戦参保职工列	長,录入新缴费]	工资和生效年	月后进行导入						
☑ 缴费工资申报	^	提交	:申报	下载参保职	エクスティング 「「「「」」 「「「」」 「「」 「「」 「」 「」 「」 「」 「」 「」	~	<b>删除</b> 1	比量修改	收起查	◎条件 ○	按人员申报 💿	按险种申报				
月度缴费工资申报		姓名	:		Q 证件类型:	请选择	N/11	~ i	E件号码:		Q	查询	重置			
年度缴费工资申报		分组	; 请选持	¥												
年度缴费工资调整			14.4			1) /m			***	th 11 (71)			1 di Tanaha I	-	-	
申报记录			姓名	业件类型	业件号码	分组	上货信息	企业基本	乔老保险	天业保険	型 量-2	4医疗保险	大额医疗的	彩虹	1	历任程度
社保费申报	~		☆天当 展R身份正 411628 5,666.00 5,666.00 5,666.00 5,666.00													
贾款缴纳	~		36768	VIA E OSE OS ALL	411020		生效年月起止	2024-01		2024-01	2024-02	2	2024-02		2024-01	
单位退费申请管理																
3 证明打印	~															
单位三方协议管理																
山 查询统计	~															
✿ 系统设置																
۵		∢1,	/1▶共1条	记录	每页显示条数 50	~										
当前操作单位:内蒙	古倚天	科技有關	限公司[91]	150691MA1	1234567]											<u>*</u>

可以按"5.1.7 职工工资编辑和提交注意事项"中的方法对职工工资进行编辑和提 交。

#### 5.1.3 按单位编号添加职工并申报工资

点击「添加-按单位编号添加缴费职工」按钮后,会弹出"按单位编号添加缴费职工"对话框,如下图:

按单位编号添加	激费职工	×
* 单位编号:	66259 ~	
* 缴费工资:	按比率 ~ 100.00 %	
* 生效年月起:	2024-01	
生效年月止:		
	确定取消	

在此对话框中:

 "单位编号"框中为当前用人单位关联的社保(医保)经办机构参保单位编号, 在选择前操作人员应当了解当前单位编号对应的社保(医保)经办机构和对应的职工群体。

2. 缴费工资后的下拉框可以选择"按比率"和"按固定金额"进行调整:

按比率:指将当前单位编号下的所有职工的各险种缴费工资按原缴费工资的一定比例调整,如为100%则表示不调整。

按固定金额: 指将当前单位编号下的所有职工的各险种缴费工资设置为指定金额。

"生效年月起"和"生效年月止":指将当前单位编号下的所有职工各险种的生效
 年月起止时间统一设置为指定年月。

点击「确定」按钮后,会将指定单位编号下的所有职工,按设定的方式调整工资和 生效年月后带入职工工资编辑区。(带入后的图片略)

可以按"5.1.7 职工工资编辑和提交注意事项"中的方法对职工工资进行编辑和提 交。

【注意事项】

1. 我区社保(医保)经办机构针对用人单位共使用3套业务系统:企业险(企业职工基本养老保险费、失业保险费、工伤保险费)业务系统,机关保(机关事业单位基本养老保险费、机关事业单位职业年金)业务系统,医保(基本医疗保险费、公务员医疗补助、长期护理保险、大额医疗保险)业务系统。这3套业务系统针对同一用人单位的编号也不同。

2. 在同一套业务系统中存在同一用人单位不同职工群体使用不同单位编号的情况。

3. 因为当前为"按险种申报"模式,所以虽然是按社保经办机构或医保经办机构的 单位编号增加的职工,但不代表只可以编辑社保险种(企业职工基本养老保险费、失业 保险费、工伤保险费)或医保险种(基本医疗保险费、公务员医疗保险、长期护理保险、 大额医疗保险)的工资,而是可以编辑职工的所有险种工资。

## 5.1.4 按分组添加职工并申报工资

点击「添加-按分组添加缴费职工」按钮后,会弹出"按分组添加缴费职工"对话框,如下图:

* 分组:	董事会	
* 缴费工资:	按固定金额 ~	18888 元
* 生效年月起:	2024-01	Ē
生效年月止:		

在此对话框中:

1. "分组"框中为当前用人单位已经设置的职工分组。

2. 缴费工资后的下拉框可以选择"按比率"和"按固定金额"进行调整:

按比率:指将当前单位编号下的所有职工的各险种缴费工资按原缴费工资的一定比例调整,如为100%则表示不调整。

按固定金额: 指将当前单位编号下的所有职工的各险种缴费工资设置为指定金额。

"生效年月起"和"生效年月止":指将当前单位编号下的所有职工各险种的生效年月起止时间统一设置为指定年月。

点击「确定」按钮后,会将指定用人单位指定分组下的所有职工,按设定的方式调整工资和生效年月后带入职工工资编辑区。(带入后的图片略)

可以按"5.1.7 职工工资编辑和提交注意事项"中的方法对职工工资进行编辑和提 交。

#### 5.1.5 添加全部职工并申报工资

点击「添加-添加全部正常缴费职工」按钮后,会将当前用人单位的所有正常缴费职 工和职工各险种的原缴费工资带出,并统一设置"生效年月起"为当前月。此处需要根 据业务规则按规定设置"生效年月起"。

可以按"5.1.7 职工工资编辑和提交注意事项"中的方法对职工工资进行编辑和提 交。

#### 5.1.6 导出导入方式申报工资

上文的"5.1.2 为单个职工申报工资""5.1.3 按单位编号添加职工并申报工资" "5.1.4 按分组添加职工并申报工资""5.1.5 添加全部职工并申报工资"4种工资添加 方式都是将职工添加到职工工资编辑区后进行逐一编辑后提交,受屏幕可编辑区域大小 影响,当职工人数较多时操作起来会很不方便。为此,当需要编辑工资的职工人数较多时,可以通过对导出的 EXCEL 文件按需要编辑后再导入的方式申报工资。

第1步,导出空模板或职工数据。在社保费管理客户端导出工资数据的方式有3种:

(1)点击「添加-导入模板下载」按钮,可以下载一个空模式表格,由操作人员自 行填写职工及工资数据;

(2)点击「下载参保职工」按钮,导出用人单位所有职工的工资数据,供后续编辑和导入;

(3)通过"5.1.2 为单个职工申报工资""5.1.3 按单位编号添加职工并申报工资""5.1.4 按分组添加职工并申报工资""5.1.5 添加全部职工并申报工资"4种工资添加方式都是将职工添加到职工工资编辑区后,可以点击「导出-选中数据」按钮将已勾选的职工及工资导出为 EXCEL 表格,也可以直接点击「导出-全部数据」按钮导出全部职工及工资为 EXCEL 表格。

第 2 步,按照需要对导出 EXCEL 表格中的职工各险种缴费工资及生效年月进行修改。直接导出的 EXCEL 表格格式稍有零乱,需要进行简单的格式化后即可清楚地进行数据修改。如下图:

	A	В	D	E	E	F	G	н	1	J	к	L	м	N	0	Р	Q	R	S
1	単位	社保费缴费工资	月度申报																
2	*缴费人识别号: 91	150691MA1234567		110 企 本养老	业基 保险		21	10 失业保险			310 基本医 疗保险			330 大額 医疗保险			410 工伤 保险		
3	+姓名 +	身份证件类型代码 *身	份证件号码 分组	3 缴费工	资 生效	年月起 生效	女年月止 缴	被费工资	生效年月起	生效年月止	缴费工资	生效年月起	生效年月止	缴费工资	生效年月起	生效年月止	缴费工资	生效年月起	生效年月止
4	张无岂 20	01-居民身份证 4110	528******6120		4000 2024	-02		4000	2024-02		4000	2024-02			2024-02		4000	2024-02	
5	赵敏 20	01 - 居民身份证 1503	222******5325		4000 2024	-02		4000	2024-02		4000	2024-02			2024-02		4000	2024-02	
6	小昭 20	01 - 居民身份证 142:	325******8214									2024-02			2024-02				
	A	В	С	D	E	F	G	н		J	К	L	м	N	0	р	0	R	S
1	单位	社保费缴费工	资月度申报																
2	+缴费人识别号:	91150691MA123456		110/1	と业基本养:	老保险	210 失业保险			310	310 基本医疗保险		3301大额医疗保险		呆险	410 工伤保险		诠	
3	*姓名	*身份证件类型代码	▌ ▲身份证件号码	分组	缴费工资	生效年月 起	生效年月 止	周 缴费工资	生效年月 起	生效年月 止	缴费工资	生效年月 起	生效年月 止	缴费工资	生效年月 起	生效年月 止	缴费工资	生效年月 起	生效年月 止
	all T H	201 尼日白小江	411000 0100		0000	2024 01		000	0 2024-01			2024-02			2024-02		0000	2024 01	
4	脉尤己	201 - 店氏身份证	411628*****6120		0000	2024-01		000	012024-01			2024-02			2024-02		3888	32024-01	
4	赵敏	201 - 居民身份证 201 - 居民身份证	150222*****5325		5000	2024-01		400	0 2024-01			2024-02			2024-02		6000	2024-01	

职工工资修改建议:

(1) 在申报医保工资时, 先录入每个职工的医疗保险工资, 使用快速填充的方式将 所有职工医疗保险的"生效年月起"录为"××××年7月"或当前月份, 将其他险种 的工资清除。

(2)在申报机关事业单位养老保险和职业年金时,先录入每个职工机关事业单位 养老保险缴费工资,使用快速填充的方式将所有职工机关保的"生效年月起"录为 "××××年1月";将所有职工的机关事业单位养老保险缴费工资和生效年月起复制 到职业年金对应列。

(3) 在申报企业养老保险、失业保险、工伤保险时,先录入每个用人单位养老保险 缴费工资,使用快速填充的方式将所有职工企业养老保险、失业保险、工伤保险的"生 效年月起"录为"××××年1月";将所有职工的企业养老保险缴费工资和生效年月 起复制到失业保险、工伤保险对应列。 (4) 修改 EXCEL 表格工资数据时,仍要遵循同一组内各险种缴费工资及生效年月 一致的原则,但在 EXCEL 表格修改同一组内的险种工资和生效年月时,组内其他险种的 缴费工资和生效年月不会随之改变,需要手工将同一组内各险种缴费工资及生效年月录 入一致。但在导入系统后,同一组内各险种缴费工资和生效年月不一致的,将会导入失 败。

第3步,导入已编辑好的 EXCEL 工资数据表格。点击「添加-外部文件导入」按钮,将第2步中编辑好的职工及缴费工资数据的 EXCEL 表格导入到职工工资编辑区。

导入时,如果职工所有险种的缴费工资都为空,该职工的信息将不会被导入到职工 工资编辑区。

导入后,仍然可以按"5.1.7 职工工资编辑和提交注意事项"中的方法对职工工资 进行编辑和提交。

#### 5.1.7 职工工资编辑和提交注意事项

在职工工资编辑区,系统已设置系统已设置"企业职工养老保险+工伤保险"为一组,"企业职工养老保险+失业保险"为一组,"机关事业单位养老保险+职业年金+失业保险"为一组,"职工医疗保险+公务员医疗补助+长期护理保险"为一组,共四组的缴费工资绑定。录入同一组内某个险种的"缴费工资"或修改"生效年月"时,组内其他险种的"缴费工资"或"生效年月"也会随之变为相同的值。即同一组内各险种的工资和生效起止月份必须一致,否则不能正常保存。

2. 在职工工资编辑区修改任意"生效年月"值,会提示"调增缴费工资时,若生效年月早于当前月份,将产生补缴信息",但在内蒙古自治区,无论在几月份申报社保险种的年度缴费工资(为新增职工申报工资和补缴除外),生效年月起都应为"当年1月"。

3. 按目前各险种业务规则,正常情况下社保各险种工资的生效开始月份应为当前年度的1月份,医保各险种工资的生效开始月份应为当前月份。各险种生效月份的设置应与实际业务相一致,如:补缴业务的起始月份可能与正常情况不一致;医疗保险各统筹区对能否往当前月之前补缴可能有不同的规定。

4. 补缴业务应按补缴属期录入"生效年月"月份。

5. 如不想修改某个险种的工资,可以将该险种的"新缴费工资"值清除(是清除, 不是输入"0")。

6. 经系统参数配置,社保费管理客户端不可以调低已申报月份的缴费工资。如果需要调低已申报未缴费月份的缴费工资,可以将已申报作废后再调低缴费工资。如果确实需要调低已缴费月份的缴费工资,可以前往税务大厅前台办理。

7. 将当前职工工资编辑区所有职工所有险种的缴费工资和生效年月编辑完成后,勾选拟申报工资职工姓名前的选择框,然后点击「提交申报」按钮,即可将选择的职工工资提交申报。

8. 职工工资申报是否提交成功,需要通过"缴费工资申报-申报记录"(缴费工资 提交后会自动跳转)或"查询统计-职工缴费工资查询"功能查询职工申报后的各月份 区间工资。

9. 职工工资编辑区的每一页最多可在显示 10000 名职工信息,但在提交申报时,只 会提交当前页面选择的职工工资,非当前页面的职工工资不会被提交。对于职工人数较 多的用人单位,建议通过分组功能分批申报职工工资。

10. 一般地,缴费工资申报非日常按月操作事项。在按税务机关的要求时限进行医疗保险(职工基本医疗保险费、公务员医疗补助、长期护理保险)、企业三险(企业职工基本养老保险费、失业保险费、工伤保险费)、机关两险(机关事业单位基本养老保险费、机关事业单位职业年金)年度工资申报时,用人单位需要对全体职工的缴费工资进行全员申报。当只申报新增员工的缴费工资或调整个别缴费工资错误职工的工资时,才使用单个录入的方式申报工资。

11. "月度缴费工资申报-按险种申报"助记词:

#### 5.2 工资申报记录

当缴费工资申报提交后系统会自动跳转至"工资申报记录"页面,或者从"功能菜 单"区选择"缴费工资申报-申报记录"可以查看用人单位在当前电脑上操作的缴费工资 申报记录。如下图:

0	功能菜单		(j) 首页	>> 缴费工资申报 >> 申报i	录					通知公告	в×
	职工参保信息管理		() 温	曾提示: 年度懲费工资启用器	腰一定时间,请耐心等待。						
ø	徽费工资申报	^	申报約	结果查询 收起查询	条件						
	月度繳费工资申报		状态:	请选择 >	申报时间: 2024-02-01	□ 至 2024-0	2-29 🖹 查询	重量			
	年度缴费工资申报			0140	ets 472 Jul 201	DITAR	44+	5 <b>8</b> .49	+111 /4		
	年度繳费工资调整 申报记录		1975 1	甲版时间	甲板夹里	IRLINEX	大会	眉用时间	採作 本表		
Ē	社保费申报	~	7	2024-02-17 19:11:00	月度感费上货申报	2			世有		
	慶款缴纳	~	2	2024-02-17 16:44:46	月度惠费上资申撤	1	全部甲酸瓜切		重有		
	单位退费申请管理										
1	证明打印	~									
	单位三方协议管理										
J.	查询统计	~									
₽	系统设置										
	۲										
			<b>4</b> 1/	/1▶共2条记录	每页显示条数 50	~					
	当前操作单位:内蒙古	古倚天	科技有限	艮公司[91150691MA12	234567]						赶

每次缴费工资的申报操作将作为一行信息显示,"状态"列为该次操作的申报情况,可以点击"操作"列的"查看"链接,查看本次缴费工资申报的具体成功或失败原因。 如下图橙色框中为该次缴费工资申报提交后导入失败的原因是未按险种分组绑定的规则录入缴费工资:

日期	能菜单		() 首页:	>> 燉费工资申	报 >> 申报;;	录 >> 申报明细					通加公告 日 >
	参保信息管理		1 温春	親示:共€	条数据, E	申报成功3条,申	报失败 3 条				
☑ 缴费	工资申报	^	导出	100 Kal	查询条件						
月月	度缴费工资申报		申报	<b>犬态:</b> 请选择	₽ v	姓名:	证件类型	; 请选择			◇ 证件号码: 支持模糊查询
年月	度缴费工资申报										
年月	度缴费工资调整		姓名	证件类型	证件号码	险种	新缴费工资 (元)	生效年月起	生效年…	状态	失败原因
申	报记录		张无岂	居民身份证	4116282	企业基本养老保险	8,888.00	2024-01		成功	
	费申报	~	张无岂	居民身份证	4116282	失业保险	8,888.00	2024-01		成功	
□ 夷款	缴纳	~	张无岂	居民身份证	4116282	工伤保险	8,888.00	2024-01		成功	
Ⅲ 单位	退费申请管理		赵敏	居民身份证	1502221	企业基本养老保险	5,000.00	2024-01		失败	脸种类型为【企业基本养老保险】、险种类型为【失业保险】、险种类型为【工伤保险】的撤费工资和生效月份必须一致
3 证明	打印	~	赵敏	居民身份证	1502221	失业保险	4,000.00	2024-01		失败	险种类型为【企业基本养老保险】、险种类型为【失业保险】、险种类型为【工伤保险】的撤费工资和生效月份必须一致
■ 单位	三方协议管理		赵敏	居民身份证	1502221	工伤保险	6,000.00	2024-01		失败	验种类型为【企业基本养老保险】、险种类型为【失业保险】、险种类型为【工伤保险】的撤费工资和生效月份必须一致
山 查询	统计	~									
✿ 系统	设置										
	C										
			_								
			<b>∢</b> 1/	1)共6条记	录	每页显示条数	50 ~				
▲ 当前掛	彙作单位: 内蒙古	占倚天	科技有限	限公司[91150	0691MA12	34567]					±±

# 5.3 职工工资查询

在缴费工资申报前或申报后,可以通过"功能菜单"区的"查询统计-职工缴费工资 查询"来查询用人单位全部或部分职工的工资信息。页面如下图:

功能菜单		() 首页	>> 查询纳	計 >> 职工燃	费工资查询									o x
即工参保信息管理		-	<b>H</b>	收起查询条件	ŧ									
🖸 徽赛工资申报	~		10 ¹ 编号·	请洗择		~	計保谷の和物・	書洗择	~	分组	・ 清洗择			
社保费申报	~	-	姓名:	H3/681+			证佐墨型:	吉洗择	~	证件是码				
B 表示	~		5±11.	(書)件#名		673	有效期止:	高)牛塚		1111919	•			
单位遗费申请管理		-		開北四千			HXXMIL.	H1/2017						
3 证明打印	~	序号	姓名	证件类型	证件号码	分组	险种类型	鐵费工资 (元)	有效期起	有效期止	人员编号	单位编号	社保经办机构	1
🋄 单位三方协议管理		1	张无岂	居民身份证	411628	董事会	企业基本养老保险	8,888.00	2024-01	2099-12	66150602	662591	区社会保险事业服务中心(五险)	
山 查询统计	^	2	张无岂	居民身份证	411628	董事会	企业基本养老保险	8,888.00	2024-01	2099-12	66150602	662591	区社会保险事业服务中心 (五险)	
单位参保信息查询		3	张无岂	居民身份证	411628	董事会	企业基本养老保险	4,000.00	2023-09	2023-12	66150602	662591	区社会保险事业服务中心 (五险)	
- 职工缴费工资查询 社保建内价值 电本		4	张无岂	居民身份证	411628	董事会	企业基本养老保险	4,000.00	2023-09	2023-12	66150602	662591	区社会保险事业服务中心 (五险)	
◆ 系统沿天		5	张无岂	居民身份证	411628	董事会	失业保险	8,888.00	2024-01	2099-12	66150602	662591	区社会保险事业服务中心 (五险)	
(C)		6	张无岂	居民身份证	411628	董事会	失业保险	8,888.00	2024-01	2099-12	66150602	662591	区社会保险事业服务中心 (五险)	
		7	张无岂	居民身份证	411628	董事会	失业保险	4,000.00	2023-09	2023-12	66150602	662591	区社会保险事业服务中心 (五险)	- 1
		8	张无岂	居民身份证	411628	董事会	失业保险	4,000.00	2023-09	2023-12	66150602	662591	区社会保险事业服务中心 (五险)	- 1
		9	张无岂	居民身份证	411628	董事会	基本医疗保险	4,000.00	2023-09	2099-12	1500000DSZG0	150000000000000	区医疗保险事业服务中心(新医	1
		 ৰ 1	/1▶共19	条记录	每页显	显示条数	50 ~							
当前操作单位:内需	古倚天	科技有	限公司[91	150691MA	1234567]									送王

在"职工缴费工资查询"页面的查询结果区,如果职工申报过多次工资,会根据生效年月将该职工的历次工资进行拆分。如上图:职工张无岂企业基本养老保险的初始工资 4000 元,有效期从"2023-09"至"2099-12";在申报了生效月份起为"2024-01"的 企业基本养老保险缴费工资 8888 元后,会将原 4000 元工资的有效期修改为"2023-09 至 2023-12",新增有效期为"2024-01 至 2099-12"工资为 8888 元的记录。因此,在申报单位职工年度缴费工资时,不要录入"生效年月止",但在录入补缴社保费职工的工资时,应按要求录入"生效年月"的起止时间。

查询结果区因未显示险种的品目名称列,所以看上去是会存在重复数据。

# 第6章 证明管理

用人单位在缴纳了社会保险费后,可以通过社保费管理客户端开具和补开完税证明, 也可以查验完税证明。

#### 6.1 完税证明开具

用人单位完成社会保险费缴纳后,可以从"功能菜单"区选择"证明打印-税收完税 证明(非印刷)开具"功能自助打印税收完税证明。页面如下:

分前、市	☆ 首页 >> 证	明打印 >> 税	<b>攻完税证明</b> (非印刷)于	F具						
即工参保信息管理	1 温馨提示	示:本功能仅3	支持首次开具税收完	脱证明(非印刷),	如需补开, 请使用	【税收完税证明(非	印刷)补开】功能			
徽    廣工	费款所属期	月: 2023-0	01 🗇 至	2023-05	重词					
□ 社保费申报 ~										
要款量的 ~	操作	序号	电子税票号码	单位编号	征收项目	征收品目	费款所属期起	费款所属期止	实缴(退)金额	主管税务机关
単位過費申请管理		1	111_02	sbh_01	企业职工基本	企业职工基本	202301	202302	1,001.00	
3 证明T印 ^		2	111_02	sbh_01	企业职工基本	企业职工基本	职工基本 202303		1,003.00	
税收完税证明(非印刷)开具		3	111_02	sbh_01	企业职工基本	企业职工基本	202303	202303	1,004.00	
税收完税证明(非印刷)补开		4	111_02	sbh_01	企业职工基本	企业职工基本	202303	202303	1.005.00	
税收完税证明查验	开具	5	111 02	sbh 01	企业职工基本	票样打印方式	论选择		× 006.00	
单位三方协议管理		6	111 02	sbh 01	企业职工基本	1º		〇 合并样式	007.00	
■ 查询统计 ∨		7	111 02	shh 01	企业即丁基本	. 0	分开样式		008.00	
✿ 系统设置			111.02	sbil_01		1			00.00	
۰.		8	111_02	sbn_01	IE业职工基本…	11:	确定	取消	009.00	
		9	111_02	sbh_01	企业职工基本…	frank war	202303	LULIUJ	.,002.00	
		10	dzsphm_02	sbh_02	企业职工基本	企业职工基本	202304	202304	1,000.00	
	开具	11	dzsphm_02	sbh_03	企业职工基本	企业职工基本	202305	202305	1,000.00	
		12	dzsphm_02	sbh_03	企业职工基本	企业职工基本	202306	202306	1,000.00	
当前操作单位:内蒙士倍于利持有	限公司[911506	91MA1234	5671							×Ŧ

进入界面,首先输入要打印完税证明的属期查询条件,点击「查询」按钮,下方列 表会带出符合条件的缴款记录。

点击列表中"操作"列的"开具"链接,会弹出"票样打印方式选择"框:

①分开方式:表示按照页面列表展示的方式打印完税证明。

②合并方式:表示按照相同"电子税票号码、征收项目、征收品目、入库日期",同一年度(属期)且费款所属期连续的数据合并打印。

选择一种打印方式,点击「确定」按钮后,会弹出文件另存为对话框,会将《税收 完税证明(非印刷)》以 PDF 文件的格式保存。

#### 6.2 完税证明补开

已经开具过的税收完税证明丢失或需要重新打印的,可以从"功能菜单"区选择"证明打印-税收完税证明(非印刷)补开"功能进行完税证明补开。界面如下:

」「职工委律信息管理		开具日期	R: 2021-0	8-02 🗂 至 202	1-08-04	63	查询				
』 徽夷工资申报	~	ALC: NO.				🔛 另存为					
】社保费申报	~	操作	序号	电子税票号码	合计	保存在(I):	画 桌面	•	+ 🗈 💣 🗊 ◄		
- 勇款缴纳	~	3 h TT	1.	4440361906000		-	名称	· _	修改日期	类型	
单位遗费申请管理		TCIF	-	4440301900000	_	快速访问	book		2020-04-09 17:34	文件夹	
2004200							doc		2021-03-01 13:55	文件夹	
ME433121	<b>`</b>					桌面	zyt		2021-03-02 10:01	文件夹	
税收完税证明(非印刷)开具					1	-			2020-09-16 10:13	文件夹	
税收完税证明(非印刷)补开						库	1		2021-07-23 10:11	文件夹	
税收完税证明查验							-		2021-07-27 14:47	文件夹	
单位三方协议管理						此电脑	<u> </u>		2021-07-27 9:42	文件夹	
查调统计	~					<b>N</b>					
系统设置						b-38m					
۲											
							<				
							文件名(N):	美限证明(44403619060000000	) . pdf	•	保存(S)

进入界面,首先输入要补开完税证明的原开具日期查询条件,点击「查询」按钮,下方列表会带出符合条件的开具记录。

点击列表中"操作"列的"补开"链接,会弹出文件另存为对话框,会将补开的《税 收完税证明(非印刷)》以PDF文件的格式保存。

## 6.3 完税证明查验

用人单位可以从"功能菜单"区选择"证明打印-税收完税证明查询"功能来查验税 收完税证明票证信息。界面如下:

分前菜单	☆ 首页 >> 证明打印 >> 税收完税证明查验				
即工参保信息管理	税收完税证明票证信息				
☑ 缴费工资申报 ∨	* 纳税人识别号: 140010010001	* 纳税人名称: 纳税人1	*税收票证种类:	税收完税证明 (非印刷) >	
□ 社保费申报 ∨	*由子琐要是码: 123456789	*行政区制	✓ + 全额会计+	10	
🛄 豊款筆約 🗸	BJ (ARSI). ILOIOIOU	13442243			
并 单位退费申请管理	主管税务机关:	票证字轨:	票证号码:		stein Meste
■ 证明打印 ^	查验结果				
<ul> <li>税收完税证明(非印刷)开具</li> <li>税收完税证明(非印刷)补开</li> </ul>	纳税人识别号: 14001001001	纳税人名称: 纳税人1	电子税票号码:	0020020002	
<ul> <li>税收完税证明查验</li> <li>单位三方协议管理</li> </ul>	票证种类名称:税收完税证明	票证字轨名称: 粵国现	收款国库名称:	国库1	
■ 查询统计 ∨	票证号码: 0010010001	开具日期: 2020-10	-20 开具人:	开票人1	
☆ 系统设置	票证状态:未开具	作废人:	作废日期:		
C	作废原因:				
		I	预选		
当前操作单位:内蒙古倚天科技有	限公司[91150691MA1234567]				<del>XI</del>

在界面上方的"税收完税证明票证信息"区录入纸质税收完税票证的相应信息,点击「查询」按钮,界面下方的"查验结果"区会显示查验结果。点击「预览」按钮,会打开预览页面,以票证样式展示证明信息,但该票证样式仅可浏览,不能下载和打印。如下图:

